

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.510

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 15 de Julio de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA Amenazas, sofismas y profecías de Azaña

En el campo de Lasarre de Bilbao, las izquierdas han celebrado una nueva concentración de masas adictas, para escuchar la palabra del jefe supremo don Manuel Azaña. Lo de menos del acto de Baracaldo es el público que asistiera o dejara de asistir. Todos sabemos que cualquiera que sea la significación de un acto político, de derechas, izquierdas o centro, no es ningún dato relevante la movilización de una tribuna, porque la opinión popular no se puede pulsar con una concentración más o menos numerosa, sino en el crisol depurador de las urnas electorales. Lo importante del acto de ayer en Baracaldo, es comprobar el tono, la expresión y el colorido que los congregados ofrecían al espectador español. Y según los primeros informes que se reciben de lo que fué ayer el acto de Lasarre, cabe preguntar: ¿Hay republicanos de izquierda en España, o son sólo las masas marxistas las que ocupan el lugar de aquéllas?

Porque, en verdad, todas las expresiones que ayer se hicieron en Lasarre por el público que llenaba el «stadium» fueron de marcado sabor marxista. Puños en alto, banderas rojas, vivas a los dirigentes de la revolución de Octubre, a Rusia, a la amnistía. Si, silencio e indiferencia cuando el orador hablaba de Democracia, de República de centro sin extremismos y de otros temas políticos por el estilo.

Y como Azaña no desconoce esta realidad, como Azaña sabe que detrás de él no hay nadie fuera de la coincidencia momentánea de las masas socialistas—que ven en él una posibilidad de lograr la amnistía inmediata y su reorganización desde el Poder,—ayer se dedicó a halagar con el más bochornoso servilismo de un hombre público a estas masas que no pueden tener con él—político burgués, al fin—otro punto de contacto que la conquista del Poder, para desde él, tirar cada uno por su lado—ahí está el ejemplo del bienio—para ver quien se lleva la ganancia más pingüe del botín.

Esta es la triste realidad de las izquierdas españolas. Sólo un vacío inmenso hay junto a ellas, y ese vacío tienen que rellenarlo con las masas socialistas que van a lo suyo y con principios tan incompatibles con todo ideario republicano democrático como es la lucha de clases, por ejemplo.

En el aspecto político, el discurso que ayer pronunció Azaña en Lasarre puede ofrecer interés. Aparte de sus enconadas diatribas contra Lerroux y otras elevadas jerarquías republicanas, el jefe izquierdista combatió especialmente la reforma constitucional y el proyecto de Ley Electoral.

La primera es cosa que ha sacado de quicio a Azaña, que ve en ello una posibilidad de destierro definitivo, y la segunda atemoriza también al político izquierdista, que no está muy seguro de vencer en las urnas con el nuevo sistema mixto que se preconiza en el proyecto del Gobierno.

En puridad, no habría extrañado a nadie que Azaña discrepase fundamentalmente de tales proyectos. Pero lo que es intolerable es que base sus discrepancias en amenazas de tal gravedad, que rebasan toda ponderación. Así, por ejemplo, la afirmación contundente de que en el caso de que el Gobierno se decida a la reforma constitucional, los dirigentes izquierdistas no tendrían va-

lor moral para aconsejar a las masas «valor y prudencia». ¡He aquí esbozado el «coco» de una nueva revolución!

Y con respecto al proyecto electoral, Azaña, que siempre recomendó como democrata el ejercicio sereno del sufragio universal, recomienda veladamente la abstención, por no estar seguro de resistir en las urnas el ensayo del nuevo sistema.

Lógica es, por otra parte, la promesa de concesión inmediata de amnistía que hace a las masas marxistas, como espejuelo electoral de rutilantes resplandores. La amnistía es el pago adelantado que se hace a las organizaciones socialistas por esta colaboración circunstancial, hecha con todos los «trágalas» imaginables, y por ser puramente ficticia, se la llevaría el diablo, apenas conseguido el acceso al Poder, en el caso en que esto ocurriera.

NO COMPRE máquina de escribir sin consultar precios a S. MORRÓNDO. (Mayor Principal, 166), pues ganará dinero 24

Lea usted EL DIARIO PALENTINO

Crónica de Tribunales

Señalamientos.
Para mañana está fijada la vista ante Jurado, de la causa que se sigue por el Juzgado de Palencia contra Julio Hernández Sánchez, por malversación.
Abogado, señor Beato. Procurador, señor Gómez Arroyo.

EL MAR DE CASTILLA baña tus playas del Sardinero; envía a veranear a tu familia a ellas, lo pasarán admirablemente, con tranquilidad y con más economía que en otros puertos

Gil Robles a Segovia

Madrid.—El señor Gil Robles salió en automóvil con dirección a Segovia para hacer entrega de los despachos a los nuevos oficiales del Ejército.

Casa SANTA CRUZ

«LA HIGIENICA» PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
Ondulaciones permanentes
15, 20 y 25 pesetas
Lavados de cabeza, lociones, etc

PIEZAS para segadoras Deering y Cormick. Superior calidad. Precios ínfimos. Cuchillas La Pipa.
Feliciano Ortega
Almacén de Maquinaria
PALENCIA

Orientaciones sociales

Nuevo Inspector de Trabajo
Hoy ha tomado posesión del cargo de inspector de Trabajo en esta provincia, don Angel Blanco y Suárez de Puga, nombrado recientemente por el ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.
Al mismo tiempo que le felicitamos sinceramente por su nombramiento, le deseamos a este buen amigo y paisano muchos aciertos en la importante misión que se le ha confiado.

Una circular del Gobernador Civil

Prohibición reiterada sobre el juego
Aunque es conocido en toda la provincia el criterio que vengo manteniendo desde que tomé posesión de este Gobierno civil de no tolerar los juegos de envite y azar, ya en muchas ocasiones estimulé el celo de las autoridades y de la fuerza pública para que se persiguiese, quiero advertir nuevamente que sigo sustentando el mismo criterio, ya que con motivo de las ferias, en cuya época estamos, pudiese algún pueblo sentirse tentado de esta viciosa distracción.
He de perseguir y sancionar con toda dureza cualquier infracción de lo que además de ser criterio gubernativo, es orden terminante del Gobierno de la República.

Victoriano Maesso

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA

EL JOVEN

DON URSICINO DELGADO MURILLO

EMPLEADO DE «ALMACENES CASTILLA»

FALLECIO EN PALENCIA EL DIA 14 DE JULIO DE 1935

a los 16 años de edad

D. E. P.

«Almacenes Castilla»; su desconsolada tía doña Bernardina Delgado; hermanas doña Emilia y doña Lucía; hermanos políticos don Telesforo y don Elías Alvarez; primos don Acindino Mantecón (Agente de Vigilancia) y don Narciso Poza (del Comercio de esta Plaza) y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.



EL SEÑOR

Don Isidoro Zarzosa Calvo

Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad «Azcoitia y Calderón» S. A.

falleció en Palencia el día 15 de Julio de 1935

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su viuda doña Felisa Martín Ibáñez; sus hijos don Ventura, doña Evangelina, doña Carmen, doña Rosario, don Isidoro y doña María del Pilar; hijos políticos doña Rosario Vielva, don Santiago de la Cuesta, don Felipe Rodrigo y don José Olivares; hermano don Román Zarzosa; hermanos políticos don Nicasio Martín, doña María Pastor y doña Felisa García; nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

La conducción del cadáver tendrá lugar mañana día 16 a las once y media de su mañana, desde la casa mortuoria (Cerera 7) al Cementerio de esta población.

Los funerales, mañana a las diez y media en la parroquia de San Lázaro.

No se reparten esquelas.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Después de la catástrofe de Fuentes de Valdepero

El diputado Don Abilio Calderón se ofrece al vecindario a gestionar del Gobierno la concesión de socorros para los damnificados

Entierro del joven Tomás Pastor.—Estado de los heridos.—Visitas y donativos

El pueblo visitadísimo

Acompañando al gobernador civil señor Maesso, que como decíamos en nuestro último número se proponía asistir al entierro del joven Tomás Pastor muerto al producirse el hundimiento de la casa en que se encontraba, fuimos el sábado a Fuentes de Valdepero.

El pueblo presentaba tristísimo aspecto y el vecindario apeñado en su desgracia circulaba por las calles mostrando a las muchas personas que durante todo el día habían acudido de la capital y de los pueblos cercanos, los enormes daños causados por la tromba aérea especialmente en las edificaciones de la parte baja de la villa, todas ellas destruidas en su mayor parte en tan inminente estado de ruina, que será preciso proceder a su demolición en evitación de posibles desgracias.

La llegada del gobernador civil señor Maesso fué acogida con grandes muestras de simpatía, como así mismo la presencia en el pueblo de los diputados provinciales don David Rodríguez y don Tiburcio Tejedor, que también asistieron al entierro del joven Tomás Pastor.

Tanto el gobernador como los señores Tejedor y Rodríguez, recorrieron las calles del pueblo produciendo palabras de consuelo a los vecinos pobres damnificados por el temporal y que en breves momentos vieron sus viviendas destruidas con enormes destrozos, quedando en angustiosa situación de miseria o en apuradísimo estado económico.

Los heridos mejoran

El señor Maesso, los señores Rodríguez y Tejedor y otras distinguidas personas que el sábado acudieron desde Palencia a Fuentes, estuvieron en las casas de los familiares de las víctimas, para expresarles su más sentido pésame y para enterarse del estado en que se encontraban los dos vecinos que habían resultado heridos. Estos parece ser que han experimentado alguna mejoría, aunque Ezequiel Pastor y Benito Pedrosa continúan en estado de gravedad.

Benito Pedrosa, fué trasladado en la ambulancia del servicio sanitario provincial, al Hospital de San Bernabé y San Antolín, donde quedó ocupando la cama número 23 de la sala de San Roque. Se le ha practicado una delicada operación quirúrgica y después de ella, su estado es satisfactorio.

El entierro de Tomás Pastor

Por disposición del juez de Instrucción señor Garrachón Castriello, al ser levantado del lugar en que ocurrió la desgracia, el cadáver del infortunado joven Tomás Pastor García, fué trasladado al depósito del Cementerio para la práctica de la autopsia, operación que realizaron el sábado por la mañana el médico forense don Carlos Peña y el titular del pueblo don Rafael Conde.

El acto del sepelio estaba determinado que fuese a las cuatro de la tarde pero una lluvia torrencial que casi inundó el pueblo, impidió que así se realizara y el entierro no pudo tener lugar hasta después de las cinco.

En el atrio de la iglesia parroquial, se formó la comitiva que había de dirigirse al depósito judicial y desde éste a la ermita del Cementerio, donde tendrían lugar las exequias y acto seguido el enterramiento.

En la presidencia del duelo, figuraban un hermano de la víctima en representación de la familia, el gobernador civil señor Maesso, el alcalde de Fuentes don Valentín Pastor, el gestor de la Diputación provincial señor Tejedor y nuestro compañero de redacción señor Fernández, amigo de la familia Pastor García que con tanta desgracia ha sido castigada por la tormenta.

Seguían después otras distinguidas personas, entre las que recordamos a los señores de Diezquijada, Inclán, Rodríguez Blanco, Calzada y Peñalba y a continuación el vecindario en masa, dando muestras patentes del dolor que en todos los vecinos ha producido la catástrofe.

Desde el depósito judicial, hasta la ermita del Cementerio y luego desde ésta a la sepultura, en que había de ser depositado, el féretro, que llevaba encima magnífica corona de flores naturales, fué conducido por el gobernador civil de la provincia, el Alcalde de Fuentes de Valdepero, el gestor provincial

señor Tejedor y el redactor de EL DIARIO señor Fernández.

El acto del sepelio constituyó una dolorosa manifestación de duelo en la que figuraba todo el pueblo de Fuentes, numerosas representaciones de los pueblos cercanos y la provincia representada en sus primeras autoridades, diputados y prensa, que de esta manera se asociaron al dolor y desgracia por que atraviesa aquella importante villa.

El señor Calderón en Fuentes

Cuando se estaba verificando el entierro del joven estudiante Tomás Pastor, llegó a Fuentes de Valdepero, procedente de Madrid, el Diputado a Cortes por la provincia Excelentísimo señor don Abilio Calderón, que inmediatamente acudió al domicilio de la familia de las víctimas para expresarle su sentido pésame.

El señor Calderón, acompañado por el gobernador civil y por otras distinguidas personas que habían asistido al entierro, recorrió las calles de la villa dándose cuenta de la magnitud de los daños causados por la tromba, cuyos perjuicios materiales son de momento incalculables por su enorme importancia.

La presencia del señor Calderón fué acogida por las autoridades locales y por el vecindario de Fuentes, con grandes muestras de afecto y agradecimiento patentizados en el hecho de que nutrida masa de vecinos le rodearon a su llegada, acompañándole constantemente durante su estancia en el pueblo.

Reunión en el Ayuntamiento

El vecindario de Fuentes y las autoridades locales, arduos de exponer la magnitud de su desgracia y buscar una solución para que puedan ser socorridas aquellas familias de modestos labriegos que han quedado en difícilísima situación económica, por haber sufrido sus viviendas daños de gran consideración, llevaron a las autoridades provinciales y al Diputado a Cortes señor Calderón al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde se improvisó una sesión extraordinaria, que fué presidida por el gobernador civil señor Maesso, y a la que asistió la corporación municipal en pleno y el vecindario en masa.

El Alcalde de Fuentes señor Pastor, con voz entrecortada por la emoción, agradeció sinceramente en nombre del pueblo, el consuelo, atenciones y afectos demostrados al vecindario, en las horas de dolor por que atraviesa, por las primeras autoridades provinciales, por el representante en Cortes señor Calderón y por cuantas personas habían honrado a la villa con su presencia en los críticos momentos de tribulación y solicitó la ayuda del Estado y la cooperación de las autoridades todas para remediar cuanto antes sea posible los daños causados en las edificaciones del pueblo.

Los señores Tejedor y Rodríguez Vicario prometieron en nombre de la Diputación Provincial, acudir en socorro de los damnificados, como ya se hizo con los de Baltanás, con motivo de la inundación de que fué víctima aquella villa en el pasado año y el primero accedió a una petición hecha por el Alcalde, referente a admitir inmediatamente en los establecimientos de la Beneficencia provincial a una pobre viuda cuya casa ha quedado por completo reducida a escombros por efecto de la tormenta.

Don Abilio Calderón, se asoció apenado a la desgracia por que atraviesa el pueblo de Fuentes, uno de sus predilectos entre los de la provincia y prometió gestionar por todos los medios cerca del Gobierno de la República la concesión de socorros en consonancia con los importantes perjuicios ocasionados por el temporal.

Dijo que apenas enterado por la prensa de la catástrofe, le había faltado tiempo para acudir a Fuentes deseoso de compartir el dolor por la desgracia con el vecindario integrado por buenos amigos suyos y prometió hablar al Ministro de Hacienda para ver la forma de conseguir un crédito extraordinario y hasta valerse de la iniciativa parlamentaria si ello fuese preciso para conseguir el socorro que necesitan los damnificados de Fuentes de Valdepero, cuya petición defenderá por cariño, por caridad y por justicia.

Hablaron después el Veterinario don Andrés Marcos y el propietario don Manuel Diezquijada, ofreciendo su apoyo moral y material hacia los damnificados menesteros-

os, en nombre de las familias pudientes del pueblo, ofrecimientos que fueron muy gratamente acogidos.

Por último el gobernador civil señor Maesso ofreció su incondicional y entusiasta apoyo, para conseguir del Gobierno de la República los auxilios que Fuentes necesita ante la desgracia por la catástrofe, significando que con la cooperación valiosísima del señor Calderón, hombre que tanto se desvela por servir a la provincia que representa, tenía casi seguridad absoluta de conseguir el socorro pretendido. Dió por último testimonio de su agradecimiento hacia cuantas personas contribuyeron a aminorar el dolor y remediar la situación de los damnificados, haciendo constar el interés puesto en la prestación de auxilios, desde los primeros momentos por los médicos, la Cruz Roja, el Ayuntamiento de Palencia, las autoridades todas y la prensa.

El pueblo carece en absoluto, por la noche, de alumbrado pues tanto la instalación de la vía pública como las del alumbrado particular, han quedado por completo destruidas y toda la red eléctrica destrazada por completo.

Un detalle que puede dar idea de la intensidad del fenómeno aéreo es que en una de las casas, de construcción sólida por tener las fachadas de piedra, el aire penetró por los huecos de la planta baja levantó el piso principal llegando a desmantelarlo por completo el tejado.

En la iglesia, el viento huracanado, penetró por el único hueco que existe tras del altar mayor, rompiendo una cristalera artística que le cubría y derribando la imagen de Nuestra Señora de la Asunción, de una altura de más de dos metros y un peso enorme, imagen que quedó con grandes desperfectos en el centro del templo.

Expresión de agradecimiento. El Alcalde de Fuentes de Valdepero don Valentín Pastor, cercano pariente del joven muerto y de los heridos graves, se entrevistó ayer con el redactor de EL DIARIO señor Fernández y ante la imposibilidad de verse con nuestro Director, le rogó que desde las columnas del periódico expresase en su nombre, en el del Ayuntamiento y en el del vecindario del pueblo, su profundo reconocimiento de gratitud hacia el Excmo. señor Gobernador civil y demás autoridades provinciales, Diputado a Cortes señor Calderón, Ayuntamiento de Palencia, Médicos municipales de la capital, Cruz Roja y demás elementos oficiales y personas particulares, que desde los primeros momentos cooperaron a prestar los auxilios necesarios después de la catástrofe y a prodigar con su presencia el consuelo que los damnificados precisaban, en aquellos momentos de dolor.

También significó el Alcalde de Fuentes su agradecimiento hacia EL DIARIO, que fué el único periódico que en el momento de ocurrir la desgracia envió un redactor para recoger la información haciéndola en forma veraz y exacta, demostrando así el interés que siente por la provincia, tanto en las horas gratas como en las de desgracia y desventuras.

Por nuestra parte agradecemos al señor Pastor las atenciones que ha tenido para EL DIARIO y le prometemos cooperar con insistencia al objeto de conseguir del Gobierno un socorro para los damnificados y sobre todo para esas familias de modestos jornaleros que en unos minutos vieron destruidos sus humildes hogares, quedando en angustiosa situación de miseria y desgracia.

La reunión se dió por terminada y a iniciativa del señor Maesso se abrió una suscripción a favor de la familia del herido Benito Pedrosa, que se encuentra en lamentable situación económica, suscripción que él encabezó con la cantidad de cincuenta pesetas.

El vecindario de Fuentes tributó una cariñosa despedida a las autoridades, al Diputado señor Calderón y al redactor de EL DIARIO, que desde los primeros momentos se presentó en el pueblo y ofreció las columnas del periódico, en nombre de su Director para cuanto sea preciso en relación con la consecución de los socorros en pro de los damnificados.

El gobernador civil, salió desde Fuentes, acompañado del gestor provincial señor Rodríguez, para visitar los pueblos de Rivas de Campos y otros que han sido también castigados por las tormentas.

Otros detalles. Como ya hemos dicho fueron muchas las personas que el sábado por la tarde se trasladaron a Fuentes de Valdepero, para poder apreciar los efectos causados por la tromba aérea.

El aspecto del pueblo, aunque algo había mejorado por haberse retirado gran parte de los escombros que interceptaban las calles, seguía siendo desastroso y la circulación se hacía hasta cierto punto peligrosa ya que existe para los transeúntes la amenaza de que en cualquier momento puedan caer sobre ellos las tejas que por todos los lados han quedado a punto de desplomarse.

El Arquitecto señor Azcue, estuvo haciendo una inspección ocular y dispuso algunos trabajos sencillos en evitación de posibles accidentes.

Hoy habrán ido a Fuentes los Arquitectos señores Unamuno, Azcue y Camuñas, para dar órdenes concretas y formar, en unión de una comisión del Ayuntamiento, una relación de edificios que han de ser demolidos y calcular los daños producidos por el temporal, formando una lista de damnificados.

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO. Arquitecto. DECORACIÓN de fachadas en PIEDRA ARTIFICIAL imitando a toda clase de piedra. MARMOL ARTIFICIAL peldaños, lavaderos, etc. DECORACIÓN de interiores en staff. VENTA DE CEMENTOS. Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto.

Información del Gobierno

Un pedrisco produce la muerte de 120 reses laneras

Se agrava uno de los heridos de Fuentes

El gobernador civil Sr. Maesso, ha recibido sentidas comunicaciones oficiales de las Alcaldías respectivas, dándole cuenta de que las tormentas de granizo y piedra que han descargado en intensidad durante los pasados días, han causado enormes daños, arrasando las cosechas de los viñedos y cereales, en los términos municipales de Becerril de Campos, Valdeospina, Valdeolmillos, Mazuecos, Villamediana y Baltanás.

De estas comunicaciones y de las enviadas con anterioridad por otros pueblos de que ya dimos cuenta en nuestro último número se ha hecho una relación al objeto de solicitar auxilios del Gobierno, en socorro de los labradores cuya situación económica es angustiosa a causa de los perjuicios que el temporal les ha ocasionado.

Además el señor Maesso recibió esta mañana a varias comisiones de diversos pueblos de la región centro de la provincia, que le dieron cuenta de los grandiosos daños que las tormentas han producido en numerosos términos municipales.

La Guardia civil de los puestos del norte de la provincia, comunicó también al gobernador, que el temporal de insistentes nublados ha causado enormes daños en las cosechas y ganados.

En el monte propiedad del Estado denominado "Valdehayas" del término municipal de Velilla de Guardo, las piedras que cayeron fueron de tal tamaño, que causaron la muerte a 120 reses laneras que custodiaba el pastor vecino de aquella villa Cayo Luis Luis.

Afortunadamente, los guardadores del ganado no sufrieron daño alguno por haberse refugiado bajo unas peñas.

Funerales suspendidos.

El gobernador civil Sr. Maesso se proponía haber asistido en la mañana de hoy a los funerales que en Fuentes de Valdepero habían de celebrarse en sufragio del alma del joven Tomás Pastor, muerto a consecuencia del hundimiento producido por la tromba aérea el pasado viernes.

Cuando el señor Maesso se disponía a salir para Fuentes, se recibió en el Gobierno una comunicación de la Alcaldía de aquella villa, participándole que los referidos funerales se habían suspendido por encontrarse en gravísimo estado el padre del desventurado joven Ezequiel Pastor, que también resultó víctima del hundimiento producido en su vivienda por efecto de la tormenta.

Los arquitectos señores Camuñas y Azcue, cumplieron esta mañana al gobernador civil para darle nota de sus primeras impresiones respecto a los daños causados por la tromba de aire que el pasado viernes descargó sobre Fuentes de Valdepero.

Los datos que en principio han recogido los citados arquitectos, son en extremo pesimistas, ya que según parece, la mayor parte de las edificaciones del pueblo han quedado en tan lamentable estado que tendrán que ser, unas demolidas por completo y otras reforzadas con grandes gastos.

Título.

En el negociado correspondiente de la secretaría del Gobierno civil se ha recibido el título de licenciado en Medicina y Cirujía, expedido a favor de don Manuel García Nieto, natural de Canalejas de Peñafiel (Valladolid) que hizo sus estudios en la Universidad de Valladolid.

El documento se halla a la disposición del interesado en las oficinas de la secretaría del Gobierno.

LEA USTED EL Diario Palentino

SUCESOS EN LA CAPITAL

Un robo.

El vecino de esta capital don Vicente Fernández Durán, domiciliado en la casa número 1 de la calle del Consistorio, piso primero, salió ayer tarde de paseo con su familia, dejando en casa a la sirvienta Teresa Esteban, que poco después salió también a la calle.

Cuando el señor Fernández Durán regresó a su domicilio, la puerta de entrada al mismo había sido violentada con una palanqueta y en el interior, descerrajados varios muebles y armarios.

El dueño de la casa, de momento, notó la falta de diversas alhajas y varias monedas de oro que los autores del "palanquetazo" se llevaron, ignorándose quienes hayan podido ser estos y sin que se pueda precisar el valor de los objetos y monedas sustraídas.

Buena "pesca".

Los agentes de Vigilancia practicaron ayer doce detenciones de otros tantos "turistas" que pululaban por nuestra ciudad en busca de lucrativos "negocios". Los detenidos, en su mayoría profesionales del robo, han ingresado en la cárcel en espera de antecedentes personales que se han pedido a la Dirección general de Seguridad.

Pequeños asuntos.

Félix Bilbao Bilbao, de 37 años, mozo de cuadra de una casa establecida en la Plazuela de Tejerina, número 3, ha denunciado que ayer tarde le sustrajeron de un bote que tenía en el río, una caja de cigarrillos de España de 25 pesetas, a la que sospecha que el autor de la sustracción debe haber sido un individuo apodado "El Negro" que estuvo ayudándole a pescar y a pescar.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado municipal.

—Por escándalo en la biblioteca y desobedecer e insubordinación de los alumnos de los serenos, ha sido entregada a disposición del Juzgado municipal, el vecino de esta ciudad, Francisco Rodríguez Zamora, de 21 años, residente en esta ciudad ha denunciado ante la Misaría de Vigilancia que fué agredido en un baile establecido en la calle de Universal, por Julián Pérez Francés, de 25 años.

El asunto ha pasado al do municipal.

EDICTO

En virtud de providencia de esta fecha dictada por el señor Juez de primera instancia titular del Juzgado número diez y nueve de esta Capital en autos promovidos por el Banco Hipotecario de España representado por el Procurador don Luis de Pablo Olazábal contra don Apro Marín García, sobre rescisión de un préstamo hipotecario, se saca a la venta en pública y segunda subasta el inmueble siguiente:

En Palencia; casa número ciento veintidos de la calle Mayor Principal, que linda por la derecha de su entrada, con otra de la viuda de don Francisco de las Heras, hoy de los herederos de don Isidoro Fuentes, por la izquierda con otra de don Zoilo Inigo y por accesorio o fondo con la de Estefanía Cabañas, tiene aproximadamente de fachada tres metros, cincuenta centímetros y de fondo todo lo edificativo veinte metros; consta de dos pisos y un patio con pozo de medianería con la casa de los herederos del don Gervasio Santos, hoy de dicho don Zoilo Inigo.

Para la subasta regirán las siguientes condiciones:

Primera. Servirá de tipo la cantidad de veinticinco mil quinientas pesetas.

Segunda. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de expresada cantidad.

Tercera. Para tomar parte en la subasta habrán de consignar previamente los licitadores en la mesa del Juzgado o en la Caja General de Depósitos el diez por ciento del tipo de la subasta.

Cuarta. El remate tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala Audiencia de este Juzgado sito en la calle del Este Juzgado número uno y en el de Palencia el día CINCO DE AGOSTO PROXIMO Y HORA DE LAS ONCE.

Quinta. Si se hicieran dos posturas iguales, se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes.

Sexta. La consignación del precio se verificará dentro de los ocho días siguientes a la aprobación del remate.

Séptima. Los títulos suplidos por certificación del Registro se hallan de manifiesto en la Secretaría y los licitadores deberán conformarse con ellos sin que tengan derecho a exigir ningunos otros.

Octava. Las cargas y gravámenes anteriores y los preferentes que hubiere el crédito del Banco actor continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid nueve de julio de mil novecientos treinta y cinco.

Hay dos sellos que dicen: "Juzgado de Primera Instancia y de Instrucción número 19, Madrid" y "Secretaría de idem idem."

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924. Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73. VALLADOLID.

¿A cambiar su mal receptor por un modernísimo PHILIPS? Por el viejo, le abonarán de 20 a 50 duros. Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

Coral Filarmónico Palentino

UNA CENA-HOMENAJE

Anoche a las diez y media los espaciosos salones del Hotel Iberia se celebró una anunciada cena-homenaje a favor del Coral Filarmónico Palentino, a los jóvenes artistas Guati, Antolín y Antón, en homenaje a sus intervenciones en los recientes festivales artísticos organizados por dicha Entidad en el teatro de esta ciudad.

Además de la Directiva del Coral, se sentaron en la mesa presidencial el alcalde de la ciudad, el Sr. Miguel, en representación de las "coralistas" y algunos beneméritos de la Entidad.

La cena transcurrió en la mayor animación y entusiasmo, sirviéndose con esmero el personal de la Casa.

A los postres, el presidente del Coral don Agricio Herrería refirió a los estudios del señor Guati, a quien dijo que sería ayudar, máxime cuando han sido retiradas todas las venciones oficiales, para sus estudios.

Los homenajeados, en franca sentida emoción, dieron las gracias a los concurrentes por el que se les dispensaba, prometiendo a los señores Antolín y Antón intervenir en un nuevo festival que podría celebrarse en septiembre con objeto de recaudar fondos para que el señor Guati pueda continuar sus estudios.

Idénticos ofrecimientos hizo el señor Cavanillas, que se sentó entre los comensales.

Terminada la cena, en los salones, se organizó un modico baile que duró hasta avanzada de la madrugada.

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1860. Mayor pral., 186. Teléfonos 1 y 2. PALENCIA

Palencia al

El domingo transcurrió una pena ni gloria... Calma nacional imperturbable, con temperatura que no fué por mente calurosa.

Hoy siguen recibiendo noticias de los fuertes vientos y tormentas de granizo y nieve que azotan el Norte de la provincia. La naturaleza ha castigado duramente a esta zona de la provincia causando enormes destrozos en los sembrados. En uno de los pedriscos resultaron muertos 120 reses laneras, lo cual da idea de la intensidad del fenómeno atmosférico.

Se hacen gestiones para seguir auxiliando a los damnificados por estas horribles tormentas. Es de esperar que el Gobierno acudirá pronto al remedio de los agricultores. De otras cosas, cero de ciencia.

El domingo taurino en toda España

CORRIDAS DE TOROS

Resonantes triunfos de Barrera y Armillita en Burdeos y Pamplona Ortega al fin, siempre es Ortega

Burdeos.—Con un lleno completo se celebró la corrida de toros lidiándose ganado de Moreno Santamaría. Marcial Lalande estuvo regular en sus dos toros. El Niño de la Palma, toreó superiormente con el capote. Hizo dos faenas buenas y estuvo bien matando. Vicente Barrera, en su primero toreó por verónicas admirablemente, siendo ovacionado. Con la muleta realizó una faena cerca y adornada con pases de todas marcas que se ovacionaron. Mató de un pinchazo y una estocada. Ovación y vuelta al ruedo. En su segundo que era manso, lo toreó bien con el capote. Con la muleta, a fuerza de arriarse consiguió hacer embestir al manso realizando una faena temeraria y adornada que entusiasmó. Mató de una estocada. Orejas, rabo, vuelta y salida en hombros. El Soldado regular en sus dos toros. Pamplona.—Toros de Antonio Pérez Taberner, grandes pero nobles y bravos.

En Tetuán

Enorme éxito de los charros mejicanos

En Tetuán.—Con una gran entrada se celebró la anunciada corrida de novillos. Los charros mejicanos tuvieron un triunfo rotundo en todos sus ejercicios del jaripeo. El charro Aparicio puso tres pares de banderillas a caballo que entusiasmaron. Pie a tierra realizó una faena cerca, valiente y adornada, con ovaciones y música para matar de un pinchazo y una estocada. Ovación, vuelta y petición de oreja. Después el charro Latorre realizó la emocionante suerte del salto

de la muerte que entusiasmó al público. Fueron despedidos con una gran ovación. El domingo próximo volverán a actuar en vista del éxito conseguido. Los novilleros Manolo Torres y Francisco Rodríguez, lidiaron después cuatro novillos de Nogames y Mejías. Manolo Torres, bien en los dos. Francisco Rodríguez, en el primero superior. Cortó la oreja. En el segundo, bien.

LEA USTED "EL DIARIO"

La novillada de ayer en Madrid

El valor de un mejicano y el arte de Morateño frente a un novillo cojo y otros que "saben latín" Este Márquez sevillano no hizo honor al nombre

Madrid.—Seis de Terrones, para Eduardo Solórzano, Morateño y Márquez, de Sevilla que hace su debut en Madrid. Primero. Negro, toreado y mo-gón de ambos pitones. De salida persigue a un peón y lo recoge contra la barrera. Es conducido a la enfermería. Solórzano, parado, templando y con un arte inconfundible, pone a la gente en pie con seis lances prodigiosos que entusiasman. Ovación y entusiasmo. Quita con cinco verónicas maravillosas. Solórzano coge las banderillas y pone un par de frente superior. Comienza con un alto superior al que sigue un natural que liga con el de pecho. Ovación. Con la muleta en la derecha torea por altos y en redondo muy valiente. En la primera igualada cita a recibir y coge media delantera y a segunda una entera que mata. Ovación y salud. Segundo. Del mismo tipo que el anterior y cornigacho. Morateño molestado por el aire torea a la verónica, bajas las manos, templando y ajustándose bien al enemigo. (Ovación.) La gente se fija en que el novi-

llo está cojo y protesta airadamente. La suerte de púas transcurre entre un gran escándalo y aunque los muchachos se lucen quitando, no se les da mérito a lo que hacen. Con par y medio se pasa a otra cosa. Morateño aprovechando la nobleza del de Terrones, hace una buena faena por altos, de pecho, en redondo y otros muy parados, muy artista y muy torero pero como el público no cesa de escandalizar contra la Presidencia, el muchacho se decide a matar lo que consigue de dos pinchazos, una delantera y caída y un descabello. Tercero. Terciado, cerrado de cuerna. Sale huido y manso. Márquez le recoge y después de pararle con unos capotazos por bajo da unos lances valentones pero como no estira los brazos, el novillo se le queda en el centro de la suerte y le achucha por lo que no hay lucimiento. Después de mal banderilleado el de Terrones llega incierto y poniéndose por delante a la muleta de Márquez que comienza con dos ayudados por bajo. Intenta el natural y es acosado. Después torea de pitón a pitón siendo tropicado. No consigue rematar ni un solo pase. Se libra de varias cornadas porque el animalito no tiene fuerza

en la arrancada. Mata de tres pinchazos cobrados feamente y saliendo tropicado en los tres y un descabello. Cuarto. Negro, gordito, bien puesto de pitones. Solórzano aguantando una enormidad y to-reando, consigue seis lances admirables aunque el toro embiste con la cabeza alta y sale rebrincando en cada lance. Ovación. Solórzano comienza con un alto superior que liga con el de pecho. Continúa por altos y redondos. Entrando bien, una entera. Ovación y salida al tercio. Quinto. Berrendo en negro, gordito y cornicorto. Sale huido y manso. Morateño da unos capotazos y el novillo se le va. Mal banderilleado, el de Terrones llega al final derrotando por ambos lados. Morateño hace una faena valiente y voluntariosa. Mata de un pinchazo, media estocada y descabella. Sexto. Gordito, pero corto de pitones. Márquez es acosado en cada lance y al cuarto sale tropicado. El novillo llega descompuesto a la muleta y Márquez torea embarrullado y movido, siendo acosado repetidas veces por el novillo. La faena se prolonga demasiado. El sevillano mata de varios pinchazos y una estocada corta.

NOVILLOS Y BECERROS

Una "racha" de orejas que alcanza hasta a Juanita de la Cruz La novillada de Barcelona suspendida

Cartagena.—Los novillos de Buenabarba fueron grandes. Andrés Mérida toreó su primero muy valiente con el capote y se lució en los quites. Con la muleta estuvo muy cerca adornándose en varios muletazos que se ovacionaron. Mató de un pinchazo y una estocada. Ovación. En su segundo estuvo bien. Félix Almagro en el primero dió unas verónicas emocionantes. Con la muleta realizó una faena grande que entusiasmó y mató de una gran estocada. Orejas, rabo y vuelta al ruedo. En su segundo, que era muy difícil Almagro estuvo muy valiente y voluntarioso, siendo muy aplaudido. Tato, en el primero estuvo regular, en el segundo cortó la oreja. Valencia.—Novillos de Argimiro Pérez Taberner. Jaime Pericás toreó bien con el capote a su primer novillo en el que hizo una faena voluntariosa y matando estuvo regular. En el quinto de la tarde Pericás entusiasmó toreado a la verónica, así como en los quites. Con la muleta realizó una faena admirable, con pases de todas marcas que entusiasmaron y que se premió con música. Mató de un pinchazo y una estocada. Ovación, orejas, rabo y vuelta. Venturita en su primero dió unos lances muy valientes y realizó una faena superior, premiada con ovaciones y música. Mató de una estocada. Ovación, vuelta y oreja. En su segundo estuvo voluntarioso en todo. Rafaelillo, toreó el primero muy valiente con el capote, realizó con él una faena cerca para dominarle puesto que estaba manso. Mató de un pinchazo y una estocada. Fué ovacionado. En su segundo volvió a lucirse toreado con la capa y con la muleta muy valiente, pero sin suerte. Matando, bien. También oyó palmas. Pepete de Triana en el primero regular, en el segundo escuchó un aviso. Barcelona.—A causa de una tormenta se suspendió la corrida anunciada para ayer tarde. Pontevedra.—Novillos de Encinas, buenos. Martín Bilbao, en el primero fué cogido, pasando a la enfermería conmocionado. Volvió a salir en el cuarto al que toreó por verónicas, entusiasmando al público. Con la muleta hizo una faena grande, con pases de todas

narcas, mereciendo música y ovaciones. Mató de una, estocada superior. Orejas, rabo y vuelta al ruedo. Raimundo Serrano en el que mató en lugar de Martín Bilbao, estuvo bien. En el segundo de la corrida, muy valiente, dió la vuelta al ruedo. Y en el quinto fue cogido después de hacer una faena buena y entrar a matar. Pasó a la enfermería conmocionado. Este novillo le descabelló Martín Bilbao. Matías Martín, regular en los dos. Zaragoza.— Santos, difíciles. Rey Conde, bien en uno y superior en otro. Pedro Barrera, voluntarioso en los dos. José Madrid, regular. Cuenca.— Covaladas, buenos. Lázaro Obón, superior en el primero. Oreja. Y bien en el segundo. Cirujeda, muy bien en los dos. Varelo cortó la oreja del primero y estuvo regular en el segundo. Ciudad Real.—Ayala, buenos. Palomino de Méjico, bien en los dos. Michelin en su primero, vuelta; en su segundo escuchó un aviso. Silverio Pérez, bien en sus dos. Vista Alegre.—Con buena entrada se celebró la novillada para la presentación de Juanita Cruz, que mató dos becerros. En el primero cortó la oreja y en el segundo estuvo bien. El Niño de la Estrella en el primero cortó las orejas y el rabo. En su segundo estuvo muy valiente, siendo cogido sin consecuencias. Dió la vuelta al ruedo. Mariano García, valiente en todo, fué ovacionado. Si usted ve por esas calles un [abrigo de postín] ya sé que usted se figura "es de la [Casa Martín]" Si es una linda camisa o un sombrero chipén no se lo pregunte a nadie, que eso [es de Martín también] Sombreros, gabanes, camisas MAYOR, 78

Balneario CALDAS DE BESAYA

(SANTANDER)
TEMPERATURA 35 Y 37 GRADOS
ARTRITISMO — REUMATISMO — CIATICA
CATARROS BRONQUIALES
GRAN HOTEL — TODO CONFORT
A 70 METROS, ESTACION FERROCARRIL NORTE

ANTRACITAS PARA CALEFACCIONES

Podrá adquirir en ventajosísimas condiciones, de las acreditadas minas de «San Luis», «Valdehaya» y Velilla (Guardo), en los depósitos de

Bernardo Manuel

Vartínez de Azcotia, núm. 5 (antes San Francisco).---Teléfono 102
Apresúrese y consulte precios, si quiere lucrarse de los beneficios que le ofrece, por sus favorables contratos de verano.

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.
Vapor ORBITA, 21 de julio
Motonave REINA DEL PACIFICO, 1 de septiembre
Vapor ORDUÑA, 22 de septiembre
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

En mi Laboratorio Fotográfico

revelamos rollos, hacemos copias, ampliamos sus clichés, le damos instrucciones
TODO PRONTO Y BIEN
Entregamos los trabajos antes de las 24 horas.
ALBINO R. ALONSO, Aparatos y material fotográfico
Mayor pral., 79. — PALENCIA
Los encargos de fuera, se sirven a vuelta de correo.

MANTELERIAS LISAS Y BORDADAS

Precios baratísimos
Casa Polo, Mayor 91

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM., 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos
Si desea comprar automóvil, pida una prueba del

«BALILLA»

El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia
GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

En Zamora dos toros vuelven a los corrales

Porque echaron a la enfermería a los dos espadas y al sobresaliente

Zamora.—Novillos de Fonseca, grandes y difíciles. Gabriel Alonso en su primero estuvo muy valiente, cortando las orejas y el rabo. El segundo novillo de la corrida cogió al matador Luis Díez que pasó a la enfermería con un puntazo en el brazo y una luxación en la muñeca. Se encargó de este novillo Gabriel Alonso, al que mató pronto. El tercer novillo, apenas salir cogió al banderillero Usan, infiriéndole un puntazo en el brazo y a Gabriel Alonso, que ingresó en la enfermería con fuertes varetazos. Se encargó del novillo el sobresaliente Tomás Martín, que también fué cogido, ingresando en la enfermería con varetazos. El toro hubo de ser devuelto a los corrales por estar los tres matadores en la enfermería. Salíó el cuarto novillo y reapareció el sobresaliente Tomás Martín, pero también volvió a ser cogido y de nuevo ingresó en la enfermería. El público armó un escándalo descomunal, pidiendo que el novillo fuera retirado a los corrales y la devolución del dinero, a lo que hubo que acceder.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14, principal

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia
JESUS PUERTAS PALENCIA
LEA USTED
El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Arquitecto
FAROLAS para alumbrado público y jardines. POSTES sistema «ESPARZA» para líneas de transporte de energía eléctrica, líneas telegráficas y telefónicas.
VENTA DE CEMENTOS
Oficina: Calle Mayor Principal, núm 75
Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Banco Castellano

DOMICILIO CENTRAL
VALLADOLID
Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900
Capital: 12.000.000 de pesetas (Desembolsado: 6.000.000 de ptas.)
Reservas en 31 de Diciembre de 1934: 4.529.475,69 pesetas

CUENTAS CORRIENTES

A DIVERSOS TIPOS DE INTERES, SEGUN LOS PLAZOS DE DISPOSICION
CAJA DE AHORROS
FUNCIONANDO DIARIAMENTE A LAS HORAS DE OFICINA
DEPOSITOS EN CUSTODIA
DE EFECTIVO, VALORES, DOCUMENTOS Y ALHAJAS
DESCUENTOS, NEGOCIACIONES, PRÉSTAMOS, CRÉDITOS
GIROS Y TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA
HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE DE LA MAÑANA A UNA DE LA TARDE

CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcares, cacao, café y especias
SANTANDER

CARBONES DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano
Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de
CARBONES DAVILA
Arbol del Paraíso, 11 Mayor, 224
Teléfono, 150 Sucursal, Teléfono, 89
PALENCIA

FLORENCIO SANCHEZ

JOYERIA PLATERIA
MAYOR, 88 PALENCIA

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Jean Aerts, gana al "sprint" la décima etapa, Digne-Niza (156 kms.) El francés Speicher pasa al tercer puesto de la clasificación general

AUTOMOVILISMO

Caracciola gana el gran premio de Bélgica

Sta.—En el circuito de Sta, se ha disputado el gran Premio Automovilista de Bélgica.

Venció Caracciola sobre "Mercedes", en 3 h. 01 m. 41 s., a una media de 157,607 kilómetros. Segundo, fué su compatriota y compañero de equipo Branchistche. Tercero, Chirón, sobre Alfa Romeo.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55 TELEFONO, NUM. 237

PALENCIA

LEA USTED "EL DIARIO"

Niza.—Se ha disputado la décima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. La salida se dió en Digne a las doce de la mañana (hora francesa). El recorrido (156 kilómetros) lo cubrió en primer lugar el belga Jean Aerts.

HISTORIAL DE LA ETAPA

Era esta una etapa casi lisa, encajonada entre el Vars-Allos y la Turbio-Sospel. De Digne a Niza, hay 156 kilómetros y no faltan cuevas que elevan sus cimas a más de 1.000 metros de altitud. Pero como la salida se da ya a más de 600 metros, la escalada más fuerte no pasa de los 300. La etapa terminaba en el paseo de los Ingleses de Niza.

LA ETAPA EL AÑO PASADO

El año pasado participaron en esta décima etapa, 44 corredores supervivientes de la Vuelta, que iniciaron la carrera a un tren rápido, pero sin que se produjeran despegues.

El belga Romain Maes, "leader" de la actual Vuelta, al tomar una curva muy cerrada, tropezó con un mojón de señales y se fué de cabe-

za al suelo. Tuvo que ser trasladado al hospital de Digne. El accidente no tuvo más consecuencias que la de su eliminación. Quedaron en carrera solamente tres corredores belgas. Los italianos se dedicaron a ayudar a Martano que en la clasificación general iba pegado a la rueda de Magne.

En la escalada de Lecques, (1.149 metros), Vicente Trueba intentó escapar infructuosamente. Todos los ases pasaron juntos por la cima y con retraso sobre el horario previsto.

El cansancio y el calor, quitaban belicoidad a los corredores. Tras unas ligeras escaramuzas, veinte hombres llegaron juntos a Niza, disputándose la victoria al sprint. Se resolvió la etapa a favor del francés Le Greves, en 4 h. 58 m. 26 s. Le seguían Lapebie, Louviet, etcétera. Trueba entró en este primer pelotón. Cañardo el 24, a 4 minutos y Ezguerra a siete, el 32.

La clasificación general, quedando Maes en primer lugar. Trueba el 9, Cañardo el 10, Ezguerra, el 14. Por equipos, marchaba en primer lugar Francia y en segundo España; el tercero Italia; el cuarto Alemania y el quinto Bélgica.

LO QUE FUE LA ETAPA DE AYER

La salida de los corredores que participan en la Vuelta a Francia, dada en Digne a las doce de la mañana para cubrir el recorrido hasta Niza, constituyó un verdadero acontecimiento. Coincidió la salida de esta etapa con la fiesta nacional francesa, lo que dió lugar a que numerosísima gente se reuniera en el control de salida para presenciar la iniciación de la etapa. Varias bandas de música actuaron durante los prolegómenos de la salida e infinidad de admiradores solicitaron autógrafos y hasta conversación de los más destacados ases de la ruta. La temperatura era excelente.

Como ya decimos anteriormente a las 12 en punto partieron los corredores supervivientes del "tour", del bulevar Gambetta.

Desde los primeros kilómetros los ases marcan un tren fortísimo, marchando en mucho menos tiempo que en la etapa del año anterior.

A poco de comenzar la jornada el italiano Di Pacco y el francés Leduq son víctimas de los prime-

ros pinchazos del día y se quedan bastante rezagados. El pelotón de vanguardia lo forman Vervaecke, Unbenhauer, Pelisier, Ruozzi, Archambaud, Merviel, Lapebie, Morelli, Aerts, Le Greves, Ardiquets y Teani.

Detrás marcha otro nutrido pelotón en el que mandan Speicher y los hermanos Maes.

Al atacar la primera rampa del recorrido del pelotón de cabeza se separan siete de los corredores. Moineau que figuraba en el segundo grupo se separa de éste para esperar a su compatriota Speicher, que marcha rezagado y al que desgracia del primer momento ayuda eficazmente para remolcarlo hasta los primeros grupos, con objeto de que defienda el pabellón francés.

OTRA ESCAPADA

Al pasar por Barrenne (30 kilómetros de recorrido) se escapan Jean Aerts, Lapebie, Rouzzi y Thierbach.

A 1 minuto 24 s. marchan Romain Maes, Speicher, Camusso, Archambaud y Le Greves. A 7 segundos de éstos Morelli y Vietto.

Por el alto de Sebes (35 kilómetros) va primero Rouzzi, con Aerts, Thierbach y Lapebie. Este corredor con el mencionado en primer lugar, intenta una arrancada y en pocos kilómetros consiguen ambos una ventaja no inferior a once segundos.

Por la Garve (70 kilómetros) Rouzzi y Thierbach siguen destacados, pero a ellos ha logrado unirse Lapebie.

CONTINUA LA AYUDA A SPEICHER

Se impone visiblemente el espíritu de equipo entre los corredores franceses. Speicher no ha podido todavía entrar en contacto con los destacados y es ahora Le Greves el que se queda atrás voluntariamente para remolcar al corredor francés más destacado en la clasificación general.

Por el "col" de Saranon continúa el primero Rouzzi; en cambio Thierbach ha perdido terreno. Con el turista Rouzzi va Lapebie a menos de una rueda y a continuación Aerts. Detrás marcha el aludido Thierbach. A 1 minuto 25 segundos, Morelli, Camusso y Toani. Lejos marchan R. Maes y Lowie. Y detrás un nutrido grupo que capitanea Vietto.

APARATOSA CAIDA DE ARCHAMBAUD

Sigue la carrera a fuerte tren. Archambaud sufre una aparatosa caída en el descenso del "col"

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel.—Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofisismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

COCHES PARA NIÑOS

Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.

SILLAS de los modelos más prácticos al alcance de todas las fortunas.

Coche-silla y sillan con capota Pida catálogos

Casa Salamanca Mayor Pral., 53 PALENCIA

FUTBOL

El Betis vence al portivo Arsenal por 4 a 0

San Fernando (Cádiz).—El campo de deportes y con motivo de las fiestas del Carmen, se celebró un partido de fútbol de la categoría de fútbol de la villa y el Deportivo Arsenal. Los sevillanos alienaron a pinosa; Piloto Cornejo, Casado, Fernández Amelio; Piña, Caballero, Heredia y Valera.

En el primer tiempo el Betis logró dos tantos y otros dos en el segundo. Los primeros marcados por Zafrá y en la segunda mitad lograron los Caballero y Valero.

El dominio del Betis fue absoluto.

¿ADOLFO Y TIMOTHY VALENCIA?

Sevilla.—Se da por seguro que los jugadores Adolfo y Timothy firmado la ficha con el Valencia F. C.

Entre la afición deportiva se gran descontento, haciéndose multitud de comentarios. La noticia ha causado gran impresión, ya que estos jugadores tienen una actuación relevante en el equipo de la Liga.

LA LLEGADA

Se enfla por fin el Paseo donde está establecido el control de llegada. Los cuatro corredores destacados inician un "sprint" fantástico en el que se impone el belga Aerts.

CLASIFICACION

La clasificación de la etapa en los primeros puestos es ésta:
1. J. Aerts, 4 h. 32 m. 35 s. 2. Lapebie, mismo tiempo. 3. Rouzzi, mismo tiempo. 4. Le Greves, mismo tiempo. 5. Speicher, 4 horas 32 m., 45 s. 6. Morelli, 4 horas 35 m., 03 s. A continuación en el mismo tiempo Pelisier, Teani, Thierbach, R. Maes, Camusso, Bertoco, etc.

Poco después pasa un pelotón a la cabeza del cual va Vietto.

Los españoles realizaron un labor oscuro, sin destacar en ningún momento durante toda la etapa.

CLASIFICACION GENERAL

En la clasificación general el belga Maes sigue en el primer puesto. A 4 m. 31 s. está situado Camusso. En tercer lugar, a 6 m. 8 s. del líder, el francés Speicher. En cuarto puesto, Morelli y en quinto Lowie.

La impresión general es que el belga Maes ha de pasar momentos de gran apuro para defender su privilegiada situación, pues el equipo francés ha recobrado la moral y está dispuesto como lo va demostrando a dar la batalla con toda energía en las próximas etapas.

El corredor sevillano Antonio Montes, gana la Vuelta a los Puertos después de una magnífica carrera en lucha con el madrileño Bernardo de Castro

Ricardo Montero, tuvo también una actuación espléndida y fué en cabeza durante casi todo el recorrido, hasta que un pinchazo le quitó las posibilidades de triunfar

Madrid.—Sobre el importante recorrido que tradicionalmente tiene la Vuelta Ciclista a los Puertos organizada por el Madrid F. C. se disputó ayer de nuevo esta sensacional carrera de carácter nacional.

Se ha batido con la prueba un record de inscripción, pues han acudido a ella 28 corredores, entre ellos, los hermanos Montero, el sevillano Antonio Montes, el levantino Salvador Molina, Manolo y Fermín Trueba, el campeón de Castilla, Julián Berrendero y otros notables corredores de Madrid y de otros lugares de España.

A las cinco de la mañana, se dió la salida en el Paseo de Camoens, en presencia de bastante público.

El pelotón parte a fuerte tren capitaneado por Luciano Montero.

Marcha el grupo con gran velocidad y antes de llegar a Puerta de Hierro el campeón de Castilla, Julián Berrendero sufre un pinchazo que le obliga a perder contacto con los demás corredores.

Pasadas las Rozas, Ramón Ruiz Trillo hace después un fuerte demarrage y consigue separarse también de los más destacados. Estos no conceden gran importancia a la fuga y permiten que Trillo aumente su ventaja por momentos.

Al llegar a Torrelodones, Ruiz Trillo lleva unos 800 metros de ventaja sobre sus próximos seguidores.

LA SUBIDA A LA CUESTA DE LOS PEGUERINOS

Así se llega a la Cuesta de los Peguerinos, cuya subida se ataca

con gran energía por parte del evadido. La ventaja de Trillo en estos momentos es de 1 minuto, 37 segundos. El grupo seguidor va capitaneado por el sevillano Montes y por Abondio.

Ramón Ruiz Trillo, que ha pasado por momentos de fatiga, pero que ha sabido imponerse y mantener su situación destacada, pese a ir solo y a luchar contra un viento de cara bastante fuerte, consigue llegar también el primero a Guadarrama.

A poco de atacar la subida del puerto, Castro, Montes y Ricardo Montero, consiguen unirse a Ruiz Trillo y después de breves momentos de marcha con él se despegan.

LLEGADA AL ALTO DEL LEON

A las tres horas 55 minutos 30 segundos, se llega a la cima de este puerto. Momentos antes de llegar al final, se inició una fuerte lucha entre los tres corredores destacados, que se resolvió al final y por escasisima ventaja, a favor del sevillano Montes.

El descenso se lleva a un tren fortísimo. Bernardo de Castro consigue superar de nuevo a Berrendero que ya está en los Grupos de cabeza y se escapa con Montes a todo gas.

Tras ellos siguen un grupo integrado por Berrendero, Fermín Trueba, R. Montero, Manuel Trueba y Luciano Montero.

Se llega a Segovia sin que varíen las posiciones.

De Segovia a La Granja, también pasan destacados los tres fugitivos.

Bastante después, pasan por la Granja Schaffer, Salom, Luciano

Montero, Manuel Trueba, Berrendero, Molina, Fermín Trueba y Sánchez Algobia.

Hasta llegar a Siete Revueltas, no se producen tampoco variaciones, pero al emprender esta subida, Montes y Ricardo Montero despegan a Bernardo de Castro, que por algunos momentos se queda rezagado sin que le alcancen sin embargo los demás corredores.

EN EL ALTO DE NAVACERRADA

A las 9,30 de la mañana, llegan los corredores al alto de Navacerrada. Pasa en primer lugar el sevillano Montes y a media rueda, Ricardo Montero. Después Bernardo de Castro, Luciano Montero, Sánchez Algobia y Fermín Trueba.

Valero en el descenso, sufre una caída y se lesiona fuertemente en la cara, teniendo que retirarse de la carrera.

PINCHA RICARDO MONTERO

En este descenso, que los tres más destacados realizaban a toda velocidad, el veterano Ricardo Montero, sufre un pinchazo que le hace perder su situación privilegiada. Aprovecha el accidente el sevillano Montes para escapar sólo, pero momentos después de le une Bernardo de Castro, que en la pendiente marcha mejor que el corredor andaluz.

Kilómetros antes de la llegada a Madrid, el campeón castellano Berrendero que pese a su desgracia en esta prueba, ha realizado una carrera formidable, sufre una avería en la máquina y se ve obligado a retirarse de la carrera.

LA LLEGADA A MADRID

El Paseo de Camoens, a la hora de llegar los corredores, está animadísimo. Nota destacable, es el orden perfecto impuesto por las fuerzas.

Los dos corredores destacados llegan juntos hasta la misma meta. El "sprint" en este paseo es impresionante y en él el sevillano Montes consigue aventajar escasisimamente sobre Bernardo de Castro.

LA CLASIFICACION GENERAL DE LA VUELTA CICLISTA A LOS PUERTOS FUE LA SIGUIENTE:

1. Antonio Montes, (Orbea), 5 h., 41 m., 24 s.
 2. Bernardo Castro, en el mismo tiempo.
 3. Ricardo Montero, 5 h., 48 m., 57 s.
 4. Salvador Molina, 5 h., 55 m., 13 s.
 5. A. Fernández Díaz, ídem.
- A continuación en el mismo tiempo que el anterior, J. Sánchez Algobia, F. Trueba, Luciano Montero, Diego Chafer, Telmo García.
11. Manuel Trueba, en 5 h., 55 m., 16 s.
 12. J. Gómez Díaz, en el mismo tiempo.
 13. B. Salom, en el mismo tiempo.
 14. Américo Tuero, en el mismo tiempo.
 15. David Pérez, 6 h., 1 m., y 33 s.
 16. Jacinto Granados, 6 h., 3 m., 26 s.
 17. R. Ruiz Trillo, 6 h., 11 m., 2 s.
- Prima Coppel. La gana Bernardo de Castro.
Prima Bergougnan. La gana Antonio Montes.

ANUNCIOS ECONOMICOS

AVENTADORA "BARUQUE" es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera, 4

AGAVILLADORAS "DEERING". La famosa marca que ha ido siempre en vanguardia se ofrece este año a precios reducidos sobre los que rigieron en la pasada campaña con el único fin de que el labrador pueda poseer una segadora ligera y de resultados incomparables. Pida precios al agente local, si le hubiere, o al Cesionario para esta provincia, Pablo Pinacho, Alisal 53. Palencia.

SE VENDE un motor marca "Lister", de 2 H. P., para gasolina. Informará, Gregorio García, ("El Malanda"), Potazgo. Palencia.

SE VENDE una máquina aventadora nueva, (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel. Ignacio M. de Azcoitia, número 17. Palencia.

CUARTOS DE BAÑO, por 300 pesetas, formados de bañera grande, de hierro esmaltado en blanco. Lavabo loza blanca, con palomillas e inodoro de loza, con tapa y cisterna. Todo por 300 pesetas. Azulejos, fábrica de mosaicos. Pancracio Arranz, Mayor principal, 2. Teléfono, 184. R.

PREPARACION completa para cursillos. Academia, General Amor, número 17.

SE VENDE furgoneta de reparto Citroen 10 H. P. en perfecto estado y a toda prueba. propia para pescado, pan, etc. Para verla en Palencia, Plaza de A. Calderón, número 1. Almacén de Máquinas.

OCASION en buen estado, a precio de ganga y toda prueba, 2 coches marca Fiat, uno modelo 503 de 11 H. P. descubierta, recién capotado y bien calzado y el otro modelo 509 de 8 H. P. con conducción interior, cuatro puertas. Para verlos y tratar con Santiago Hernández, Plaza Mayor, número 1, o en el Garage Central.

SE VENDE finca de recreo a un kilómetro de la capital con buena casa, dotada de luz y agua, se cederá al contado o a plazos. Informes, Mayor Pral., 120 (tienda). Palencia.

CASA EN VENTA

En el paseo del Otero, frente a la fuente, número 9, muy apropiado para vacas de leche, un hermoso gallinero y conejeras, árboles frutales, terreno para alfalfa y agua. Facilidades para el pago. Para tratar, en la misma, de tres a ocho. Palencia.

SE VENDE ganado de labranza y tiro. Para informes Juan Pérez, Barrio Santa Ana, número 33. Palencia.

SE VENDE un carro de varas en buen uso, para dos o tres caballerías y una máquina aventadora, seminueva. Para tratar, con Leoncio Núñez, calle de Burgos, número 10.

VIUDA joven sin hijos, se necesita para la dirección de una casa de poca familia, buen sueldo. Dirigirse a don Ramón Alario, en Frómista.

AMA DE CRIA, casada, leche de dos días, desea criar en su casa. Darán razón, Herrén de San Pablo, número 8. Palencia. Gregorio Alonzo.

Recordatorios de Primera Comunión. Vea el nuevo muestrario que presenta la imprenta de EL DIARIO PALENTINO

LA OBRA DEL DIA "LOS GRANDES POLITICOS: GIL ROBLES" por F. TRIGUEROS ENGELMO

Vida política del admirado caudillo de la C. E. D. A. Declaraciones de Salamanca. Recuerdos de El Escorial, Ucles, Medina del Campo y Mestalla. Precio del ejemplar, sesenta céntimos

La obra que leerán todos los españoles y que deben poseer todos los populistas.

Se sirven desde 5 ejemplares en adelante, acompañando el pedido del importe de los que deseen.

A librerías, corresponsales de Prensa y paqueteros, importantes descuentos.

PIDANLO HOY MISMO "Exitó" - Oriente, 4 - Madrid

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

TALLERES RAFOLS

AGRICULTORES: Tiene disponibles Centrifugos Elevadores de paja para Trilladoras y Aventadoras, Premiados con Medalla de Oro en el quinto Congreso Nacional de Riegos de Valladolid. Máquinas de empacar paja 65 pacas hora de 40 kilos con tres alambres.

Husillos para prensas de vino, reparación de Trilladoras y Tractores.

Plaza Santa Brígida, 7. Teléfono 1704. VALLADOLID

VENDO automóvil "Citroen", 2.500 pesetas. Fiat, 8 H. P. cerrado 1.200. Amilcar Sport, 650 pesetas. Dirigirse, Autovoltta, Mayor Principal, 125. Teléfono, 188. Palencia.

SE NECESITA chica para la cocina. General Amor, 65, segundo, Palencia.

MUEBLES DE VENTA. Para comedor, gabinete, etcétera, precios ventajosos. calle Zapata, número 12. de diez a una y de cuatro de la tarde.

¡GRAN OCASION!

Magnífico Ford, interior, ruedas a los portamaletas, buena presión a toda prueba. Informar, Monterón y Mateo. Mayor, 18.

Luis G. Monge de M...
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de depósitos, Préstamos y depósitos con los Bancos de esta provincia. nández Pelayo, 35, segundo. PALENCIA

Homenaje al jugador Aranda

Sevilla.—Un numeroso grupo de aficionados, celebró una recepción íntima en honor del jugador del Betis Balonpié, Andrés Aranda, con motivo de haber sido el mejor entrenador de dicho equipo.

PARA TRANSPORTAR RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES

CHEVROLET

¿Desea ver el coche elegante y económico?

Compre un OPEL

Conceda nombre **JESUS PUERTAS**

PALENCIA. Exposición, Mayor Pral.

LE INTERESA LEER EL DIARIO PALENTINO

PUBLICA NUMEROS DE CUARENTA Y OCHO GRANDES PAGINAS

Ayer en San Pablo

Bendición y entrega de una bandera a los jóvenes de la Inmaculada

Misa solemne
Ayer, a las once de la mañana y en el altar mayor de San Pablo, se celebró la Misa solemne, que sirvió de introito a la bendición y entrega de la Bandera Blanca y azul, de la Asociación de Jóvenes de la Inmaculada Concepción.

Ofició el P. Amancio García, asistido de sus compañeros de la Orden de Predicadores, PP. Manuel Delgado y Angel Aguilar. Junto al altar y a la Bandera, la señora Mercedes del Olmo, donadora de la Bandera, acompañada de su Corte de Honor, formada por las simpáticas señoras Isabel Aguado, Pura Salvador, Concha Álvarez y Blanquita Alarcón.

En la presidencia, el Alcalde de Palencia don Salustiano del Olmo, padre de la madrina; vicepresidente en funciones de Jefe de la Asociación de Jóvenes, don Santiago Gómez Fontanes, don Luis Vitorbel y directivos don Tomás Ducay, don Tomás Ducay, don Florencio Aparicio, don Julio Reglero y don Juan José Domínguez.

El templo lleno de fieles y familiares de los Jóvenes. La capilla de música de la Santa Iglesia Catedral interpretó durante el acto, escogidos motetes y una imagen de la Purísima en el Altar, profusamente adornado de flores naturales.

La bendición
Terminada la misa el R. P. Daniel Avellanosa, antiguo Superior de San Pablo, conocido y estimado en nuestra ciudad, de la Residencia de Barcelona, que llegó

la noche anterior de paso por Santander, rezó las plegarias de ritual y bendijo solemnemente la nueva bandera que era llevada por el abanderado don Gumerindo Montes.

Después en la capilla Mayor, ante la misma Presidencia, damas y fieles, se hizo la entrega también solemne de la bandera pronunciando la madrina Mercedes del Olmo, sentidas palabras llenas de entusiasmo.

Se ha cumplido este año—dijo—el ochenta aniversario de la fundación de esta entidad católica y juvenil y para perpetuar la memoria de tan feliz acontecimiento, os entrego esta enseña, que si bien es nueva, esta ya cargada de laureles y victorias, porque pasa a ser el símbolo consagrado y representativo de vuestra Asociación. Es blanca, como la pureza inmaculada de la Virgen, rosa fragante de juventud, norte y guía de vuestros pasos.

Durante la comida reinó la mayor alegría y se pronunciaron al final brindis por el señor Aparicio, Purita Salvador y el Padre Avellanosa, que evocó sus gratos recuerdos de Palencia y recordó a sus numerosas amistades.

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Una ovación premió las palabras de la madrina. El Presidente, señor Gómez Fonturbel, dice que tiene el honor de ser quien reciba en nombre de la Asociación, la bandera que se les entrega generosamente. Recuerda que en una mañana de abril de 1885 se reunieron unos cuantos muchachos para fundar

esta entidad, que bendijo Su Santidad Pío XI y que recorrió en triunfante peregrinación los Obispos españoles, cuyos Prelados la enriquecieron con la gracia de sus indulgencias; gracia que había de arder, como lámpara votiva, a los pies de esa imagen palentina de la Virgen, iluminando la verdad contra las turbaciones laico-sociales, principal enemigo de las Juventudes Católicas.

Esta bandera noble por su significado, será para nosotros como heraldo de nuevas luchas e inspiraciones en la constancia del ideal, necesario para llegar a la victoria.

El P. Avellanosa, visiblemente emocionado, comienza diciendo que la casualidad como llamamos a la Providencia, le había brindado su grata estancia en esta ceremonia cívico-religiosa.

Esta bandera simboliza a la Virgen, vestida de blanco y azul, que es el vestido de los teólogos y el vestido del triunfo. Esta misma luna, enseña de Mahoma y esa serpiente, evocación del horror y el odio que divide y destruye, nosotros también lo pusimos a las plantas de la Inmaculada. Y esos angelitos, son al fin y al cabo, vuestros corazones, que sólo el Cielo puede medir el heroísmo a que podéis llegar.

La bandera de los jóvenes no es símbolo sólo de la Virgen, que es símbolo de España. Si los pueblos son grandes, lo son por sus valores sociales, morales y religiosos. Así espero que España, a pesar de la lucha secular, se levante ante el mundo y haga una nueva sociedad de hermanos.

Se extiende en otros pensamientos y añade que la bandera significa también el valor del espíritu, que si hay que tener fe en los músculos, hay que tener fe divina en el alma. Si cumplís los compromisos que os ligan a la Santa Enseña, Dios os lo preste, pero si por cobardía la hacéis traición, Dios os lo demande. Que hay tres cosas que no perdona: la cobardía, el engaño y la traición. ¡Viva la Virgen Inmaculada!

Todos contestaron a este viva, con otros no menos entusiastas y prorrumperon en nutridos aplausos al Padre Avellanosa.

Finalmente, como despedida se cantó solemnemente, la Salve popular.

El banquete
Para celebrar la bendición y entrega de la bandera, los jóvenes la madrina y su Corte de Honor, el P. Avellanosa y los representantes de la Prensa, atentamente invitados, se reunieron en fraternal banquete, a la una de la tarde en el Central Hotel Continental.

Se sirvió con esplendidez y delicadeza, el siguiente menú:
Ordures variados, huevos a la rusa, ternera con champignon, langosta dos salsas, pollo asado al jugo con ensalada, postres, helado mantecado, café, cona y habanos.

Durante la comida reinó la mayor alegría y se pronunciaron al final brindis por el señor Aparicio, Purita Salvador y el Padre Avellanosa, que evocó sus gratos recuerdos de Palencia y recordó a sus numerosas amistades.

CASA
Se vende la señalada con el número 18, en la calle Gal de Fuentes, de mucha capacidad, donde está instalada una industria, teniendo además varias viviendas, una de ellas con jardín. Informarán en esta Administración.

PISO se alquila el principal de la casa número 3, de la calle Menéndez Pelayo (150 pesetas). Informarán Leocadio Cantero, Trompadero, 15, Palencia.

IMPORTANTE
se desea nombrar concesionario exclusivo con solvencia para la venta en toda la provincia de artículo mundialmente patentado. Se ruega a quien pueda interesarle dirija oferta por escrito a R. U. N. E. Pelayo, 1, primero, Barcelona.

VINO. Se vende a 6 pesetas cántaro y 0,40 céntimos litro. Independencia, 5, Viuda de Garrido.

SE VENDEN máquina aventadora y de picar remolacha en buen uso, económicas. Para tratar, Agustín Pérez, Santoyo.

SACOS USADOS. Para toda clase de cereales, selecciones garantizadas. JUAN BALMASEA, Urribarte, 22, BILBAO. Teléfono 12.433. Necesito representantes.

Francia sobre el volcán de La Bastilla

La jornada del 14 de Julio, que se esperaba turbulenta transcurrió en París dentro de la más absoluta normalidad.—Entre fascistas y antifascistas desfilaron por las calles de la "Ville Lumière" más de cuatrocientas mil personas

(De nuestro corresponsal Alix Delamotte.—Servicio especial para EL DIARIO)

Desde que comenzó a pensarse en la conmemoración de la Fiesta del 14 de Julio, ha ido en Francia aumentando la tensión entre los diferentes grupos políticos, ahondándose bajo la persistente crisis económica las disensiones de partido, y dando lugar a la constitución de grandes masas de evolucionistas y subversivos.

Unos y otros se manifestaron en París ayer con motivo del aniversario de la toma de la Bastilla. La concurrencia de fuerzas tan dispares en las mismas entrañas de París no dejó de preocupar al Gobierno, que entre los dos grupos adoptó una postura más bien conservadora.

Los "Cruces de Fuego" constituidos en su esencia por antiguos combatientes de la Gran Guerra, a los que se han unido ya nuevas generaciones, representan la tendencia evolucionista, favorable a una transformación orgánica y planificada de las instituciones que han evidenciado su ineficacia. El "Frente común" socialcomunista pretende resolver el problema nacional mediante una subversión violenta, que empezaría por la llamada dictadura del proletariado.

Los "Cruces de Fuego" han ganado mucho terreno en estos últimos tiempos y a una reciente concentración, improvisada en Chalón, verdadero ensayo de movilización, ha causado hondísima impresión, tanto que los elementos izquierdistas alarmados, con la lógica especial que les caracteriza en todas las partes, han pedido su disolución, ya que ellos, que se proponen establecer la dictadura ilegal comunista, temen que se les adelanten los que ellos llaman "fascistas".

El Gobierno enfascado en el parlamentarismo y el juego de los partidos ha estado perplejo y para hacer frente a toda eventualidad concentró en la capital imponentes fuerzas de la Policía y Ejército, ya que entendía conveniente mantenerse neutral entre los dos grupos, a lo menos hasta ver cuál de los dos prevalece, con el fin de acudir oportunamente en auxilio del "vencedor". Los que después del 6 de febrero del año pasado intentaban hacer creer que se trataba entonces de una manifestación sin importancia, empiezan a darse cuenta de que ella fue un síntoma muy elocuente del malestar del país y de la necesidad de un remedio radical a la crisis que los políticos intentan explicar, pero que se demuestran incapaces de resolver.

A nadie pueden sorprender los resultados de la jornada de ayer en París, pues aunque debido al arraigo de las instituciones parlamentarias en Francia los políticos siguen con sus escaramuzas de pasillo, la masa de los franceses—siempre patriota y decidida—está preparada y se preparará cada día con mayor fervor ciudadano, para resolver directamente el pleito en las calles. Este estado de tensión justificaba plenamente todas las aprensiones.

SOLDADOS... MAS SOLDADOS

Tarde del sábado en la "Ville Lumière". Siguen llegando columnas de tropas y policías. Aviones y máquinas de guerra. París se llena a la estampa de la ante-guerra, cuando en todos los corazones se presentaba el malestar de la derrota. Aquellas auras de la diosa del Triunfo que se respiraban en todos los rincones, eran trasunto del tormento que había de culminar en el Marne y en Verdún. Allí se triunfó, se dominó por las armas. Pero los corazones maltrechos, habían perdido toda la espiritualidad cívica. Sobrevinieron después los escándalos financieros y Francia quedó colocada sobre un volcán de odios, que encontraron su hora en la noche trágica del 6 de febrero. El escándalo Stavisky dió en aquellos momentos históricos a la política nacional un carácter de guerra civil. Las fuerzas de ex-combatientes movilizadas por los "Cruces de Fuego" del coronel La Roque y por los "camelots du roi" se lanzaron a la calle contra el Gobierno Daladier e intentaron asaltar el Parlamento. El ministro Frot, dió órdenes de que no pasara nadie... La fuerza pública resistió el empuje de los ex-combatientes. Heridos, muertos, manifestaciones sangrientas... Y desde entonces, la política francesa ha perdido todo el espíritu de cordialidad, para convertirse en un estado latente de lucha civil.

Soldados y más soldados van llenando los cuarteles. Tomarán parte el domingo en el desfile militar que se celebrará en la Avenida Foch y acompañan la Liga de los Derechos del Hombre, Comité de Vigilancia de los Intelectuales Antifascistas, Amsterdam—Pleyel C. G. T., C. G. T. U., Antiguos combatientes, Partido Republicano Radical y Radical socialista, Partido socialista S. F. I. O., Partido comunista S. R. I. C., intergrupo de partidos socialistas (socialistas de Francia, socialistas franceses y republicano-socialistas). Asistieron un total de 800.000 manifestantes.

Se celebrará en la Avenida Foch y acompañan la Liga de los Derechos del Hombre, Comité de Vigilancia de los Intelectuales Antifascistas, Amsterdam—Pleyel C. G. T., C. G. T. U., Antiguos combatientes, Partido Republicano Radical y Radical socialista, Partido socialista S. F. I. O., Partido comunista S. R. I. C., intergrupo de partidos socialistas (socialistas de Francia, socialistas franceses y republicano-socialistas). Asistieron un total de 800.000 manifestantes.

Hay tablados para orquestas en las esquinas y ya han empezado los bailes tradicionales, con los que el vulgo quiere ahogar las horas de incertidumbre que le esperan. Se ven numerosos gorros fríos, rojos, sangrantes, como los que llevaron los revolucionarios que tomaron la Bastilla.

NUEVE MANIFESTACIONES

Son nueve las manifestaciones anunciadas y nueve las llevadas a cabo. El programa de los partidos políticos se ha cumplido íntegramente. Los grupos de derecha se concentraron en los alrededores del Arco de Triunfo, mientras los de izquierda tenían por campo los barrios populares de la Bastilla y Plaza de la República.

BUENOS AUGURIOS

Los augurios habían sido excelentes. Un portavoz del Gobierno declaraba el sábado: "La fiesta nacional se celebrará con orden y dignidad". Y a este tenor fueron las órdenes circuladas por todos los partidos. Los socialistas dijeron a sus afiliados: "Mostrémosnos dignos de las libertades que queremos mantener y de las libertades que queremos conquistar". "Le Peuple" decía con grandes titulares: "Provocadores absténeos".

La jornada se presentó pacífica. Y gran parte de esta victoria—cuyos resultados no se pueden precisar todavía—se debe al Gobierno provisor, que impidió a los "beligerantes" que llegaron a las manos.

DESFILE DEL FRENTE REVOLUCIONARIO

Los "patriotas independientes" o miembros de las ligas desfilaron en un cortejo único para festejar la Patria al pie del Arco del Triunfo, junto a la tumba del Soldado desconocido, como símbolo del sacrificio. Los "internacionalistas o internacionalizados" en busca del Poder, desfilaron en quince grupos, a partir de las tres y media de la tarde.

Pasaron por el bulevar Bourdon, Carlos Bassompierre, Moray, bulevar de Enrique IV, plaza de la Bastilla, calle Coussin, bulevar Mourland, bulevar Richard Lenoir, calle Breugnot, Chemin Vert, Overkamp, bulevar Jules Ferri, calle de Charonne y Faurorg de San Antonio. La manifestación acabó en la Puerta de Vincennes. Este cortejo lo

Noticias de la provincia

Se calculan en 45 mil duros los daños causados por la tormenta en Villatoquite

El pedrisco de que di cuenta el pasado sábado, fue intensísimo durante cerca de media hora. Cayeron piedras de unos 600 gramos de peso habiendo arrasado la mayor parte de la cosecha.

Han salido para la capital a implorar el auxilio de las autoridades del Estado y provincia, una Comisión del Ayuntamiento integrada por el señor Alcalde y dos concejales, dirigiéndose al Gobernador civil, a la Exema. Diputación provincial, a los diputados Cortes y demás representantes del Estado y provinciales, para darles cuenta de los daños causados por la tormenta en este término, que se calcula ascienden a unos 45.000 duros.

El Corresponsal, A. Gil.

Frechilla

Una tormenta. El viernes pasado descargó sobre ésta una formidable tormenta de pedrisco en tal cantidad y tamaño, que ha causado gravísimos daños en la cosecha de cereales, calculándose en un 35 a 40 por 100 las pérdidas sobre el total de la cosecha.

El efecto producido no puede ser mayor entre el elemento agrícola, pues la cosecha se presentaba magnífica, habiendo de añadir a esto la deplorable situación económica producida por la paralización del mercado triguero. Esperamos que el Gobierno se apresurará a remediar aunque no en todo, parte de esta desgracia.

Se celebrará en la Avenida Foch y acompañan la Liga de los Derechos del Hombre, Comité de Vigilancia de los Intelectuales Antifascistas, Amsterdam—Pleyel C. G. T., C. G. T. U., Antiguos combatientes, Partido Republicano Radical y Radical socialista, Partido socialista S. F. I. O., Partido comunista S. R. I. C., intergrupo de partidos socialistas (socialistas de Francia, socialistas franceses y republicano-socialistas). Asistieron un total de 800.000 manifestantes.

LOS ANTIGUOS COMBATIENTES

Frente a esta avalancha de "revolucionarios" amenazando con la reconquista de la República que aún no se ha escapado de sus manos, o con los "soviets", el teniente coronel La Roque movilizó al grito de "Moralmente, nosotros somos los vencedores", multitud de antiguos combatientes de jóvenes y de patriotas devotos a su persona y a todos los "Cruces de Fuego".

A ellos se agregaron las Juventudes Patrióticas, cuya dirección lleva en la actualidad M. Teitinger.

Este diputado declaraba anoche que en adelante, el 14 de julio quedará manchado por la manifestación del Frente Popular. "El 14 de julio, después de esta monstruosa manifestación, no puede ser la fiesta de la Patria, fiesta nacional que reunía a todos los franceses, después de la guerra, alrededor de la Patria, cualquiera fuesen sus opiniones políticas".

LOS CAMISAS AZULES

La "Solidarité Française" que fundó el fabricante de perfumes Cotty, y que tiene por jefe en la actualidad al comandante Jean Renaud, desfiló también ayer integrando el cortejo patriótico, aunque sin ir organizados como partido.

También desfilaron los partidarios de la "Action Française".

RESUMIENDO LA JORNADA

Muchos comentarios ha suscitado la jornada. Anoche decían los "patriotas franceses" que la manifestación del 14 de Julio del "Frente Popular" ha sido una maniobra política con careta revolucionaria para asustar y unir a la burguesía de algunos grandes Bancos y de importantes industrias. Este tinglado lo manejan Daladier, que marcha con Herriot, Cot y Frot del brazo del comunista Cachin y—hombres del 6 de febrero—del socialista Blum. Daladier, a los 25 años era un oscuro redactor del diario marxista "L'Humanité", y ahora se alía con los marxistas de las dos Internacionales para pedir la disolución de las ligas patrióticas.

En el fondo, estos hombres defienden los negocios de un Reynaldy, por ejemplo, que después de haber cubierto con su nombre una suscripción ficticia y de haber estafado varios millones, se le impone una multa de 500 francos, o de Jean Degradas, que luego de haber sustraído a su Sociedad 62 millones, liquida su delito con dos años de cárcel. En resumen el desfile de los "Cruces de Fuego" y partidos análogos en la tarde del 14 de Julio queda como un interrogante para el porvenir y el desfile del "Frente" como un esfuerzo para conservar la plataforma que produce los "affaires" de Stavisky, Prince y los escándalos de André Dubois.

EL DIA TERMINO CON NORMALIDAD

Paris.—Lo mismo que comenzó, terminó en París la jornada del 14 de julio, con normalidad absoluta.

Todas las precauciones adoptadas que fueron como ya dejamos indicado, muchas, demasiadas quizás, resultaron innecesarias.

En París, lo mismo que en las demás provincias, el orden ha sido completo.

En el desfile militar celebrado por la mañana, participaron los más modernos armamentos, y entre ellos los novísimos carros blindados de asalto, evolucionando sobre la ciudad seiscientos siete aeroplanos.

Por la tarde las manifestaciones recorrieron sus itinerarios pacíficamente.

La policía estima que a la del Frente Popular, asistieron unas

ciento veinte mil personas, pero el Comité organizador hace elevar dicha cifra a 250.000.

La barrera de seguridad, cumplió su cometido impidiendo que los manifestantes se pusieran en contacto.

Paris hoy presenta una fisonomía de gran fiesta. La animación en las calles es extraordinaria y las iluminaciones de los edificios públicos trazan una perspectiva magnífica. Luces, jolgorio, festejos sin número.

Será todo ese ensamble de alegría y entusiasmo, la careta que Francia quiere ocultar al mundo la tragedia de los días que le aguardan?

En Tariego

Entrega de recompensas a dos buenos patriotas

Ayer tarde se verificó en Tariego de Cerrato un acto altamente simpático y edificante, en el que con gran entusiasmo tomó parte todo el vecindario asociándose con alegría al homenaje que se hacía objeto a dos jóvenes hijos del pueblo, acreditados como excelentes ciudadanos y buenos patriotas.

Durante los sucesos revolucionarios del mes de octubre pasado, los jóvenes Luis de la Fuente Rivas y Miguel Gil de los Rios, se hallaban prestando servicio militar, en filas del segundo batallón del regimiento número 1 de Ferrocarriles. Dichos muchachos, naturales de Tariego, tuvieron un excelente comportamiento, no solamente demostrado en su entrañable amor a la patria, sino dando pruebas inequívocas de fidelidad a la República allí donde su actuación era necesaria, sin reparar en los peligros que les amenazaban.

Luis de la Fuente, resultó gravemente herido de un balazo, cuando prestaba servicio como soldado del Regimiento de Ferrocarriles, en una de las estaciones del "Metro" en Madrid y su paisano Miguel, aunque no derramó su sangre por la patria observó un comportamiento excelente, realizando servicios meritorios durante los días de la revuelta.

Hecha la información correspondiente, las autoridades militares y el Gobierno de la República, acordaron conceder una recompensa a tan valientes soldados como buenos patriotas y además de dejar sus nombres consignados en las páginas de honor de los buenos servidores de España, se les otorgó un premio en metálico, procedente de la suscripción nacional en favor de las fuerzas del Ejército, Guardia civil y de Orden Público que intervinieron en la represión del movimiento revolucionario.

Para hacer la entrega oficial y solemne de dichos premios, acudieron ayer a Tariego, el Gobernador civil de la provincia; el Comandante jefe del segundo Batallón del Regimiento de Ferrocarriles, don Guillermo Domínguez Olarte; el capitán don José Rivero, jefe de la Compañía de dicho Batallón, en prácticas en Valladolid a la que, Luis de la Fuente y Miguel Gil pertenecían; el teniente de Ferrocarriles señor Ferrer, de la escala de complemento, Director de los Ferrocarriles

de Tariego, dispensaron una cariñosa despedida al Gobernador civil, a los jefes del Regimiento de Ferrocarriles y a las demás personas que habían asistido al homenaje.

EL DIARIO se asocia a las felicitaciones que Luis de la Fuente y Miguel Gil recibieron ayer y con efusión les envía desde sus columnas sincera enhorabuena, sintiéndose orgulloso de que la provincia de Palencia pueda ofrecer ejemplaridades de buenos patriotas y excelentes españoles cual estos dos muchachos de Tariego a quienes aver la República hizo justicia por sus merecimientos.

Nuevo Gran Cerámica
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
CANTIDAD EXTRA GARANTIZADA
LEA ESTED EL "DIARIO"

Casa SANCROZ

Peluquería de Señoras

Se ha trasladado al número 71 de la calle Mayor Principal
(encima de la Sombrerería de las Tres B.B.B.)

Lo que participa a su distinguida clientela y público en general, invitándoles a visitar la lujosa y moderna instalación.

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Arquitecto

TUBERIAS de cemento apisonado o centrifugado para conducciones de agua, alcantarillado y riegos

VENTA DE CEMENTOS

Oficinas: Calle Mayor Principal, núm. 75 Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la Agencia MENGBER

Noticias de primera hora

En Sevilla la autoridad prohibió un mitin de izquierdas por expresarse los oradores en términos subversivos

DICE PORTELA Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Portela, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que en un mitin izquierdista celebrado ayer en Sevilla, los oradores se expresaron en forma delictiva, por lo que dos de ellos fueron detenidos.

No pudo ser también el otro, que era Juan Tirado, dado su carácter de diputado a Cortes.

Por este motivo se suspendió otro acto que estaba anunciado en Alcalá de los Gazules y en el que habían de intervenir los mismos oradores.

Un periodista le preguntó qué impresiones podía darle sobre el acto de ayer en Bilbao, respondiendo el señor Portela:

—Pues que se desarrolló con toda normalidad. Unicamente antes de comenzar, varios extremistas se dirigían a Lasesarre con el puño en alto pero la fuerza pública los disolvió sin practicar detención alguna.

EN LA PRESIDENCIA Madrid.—El señor Lerroux recibió esta mañana en su despacho varias visitas, entre ellas la del señor Portela, quien le dio cuenta de los actos celebrados ayer en España y fuera de España.

También recibió al Presidente del Tribunal Supremo.

DICE DUALDE Madrid.—Al recibir a los informadores el ministro de Instrucción señor Dualde, se refirió a la campaña de Prensa que en Barcelona se viene haciendo con motivo de la difícil situación económica por que atraviesa el Hospital Clínico de dicha ciudad.

Azaña en Bilbao se dedicó a combatir los proyectos de reforma constitucional y electoral, prometiendo a los socialistas la amnistía y pidiendo la unión en las próximas elecciones

Dice ahora que hay que centrar la República sin extremismos ni violencias, sobre la base de la Democracia

Baracaldo.—Desde mucho antes de comenzar el acto de Lasesarre comenzó a presentar el campo de Baracaldo un aspecto animadísimo. De toda España habían venido representaciones, figurando entre ellas los señores Casares Quiroga y Giralt, el ex-teniente coronel Mangada, Carabias, don José Salmerón y el diputado socialista Crescenciano Aguado.

Según el comité organizador, las personas congregadas en el campo se podían calcular en unas 58.000. PUNOS EN ALTO AL SONAR EL HIMNO NACIONAL En la tribuna presidencial se sentaban los señores Zulueta, Torres Campañá, Bello y el hijo de Prieto, y entre los concurrentes figuraban el relojero de Jaca, Jesús Rodríguez que había venido de Francia en bicicleta. El público le tributó una cariñosa ovación.

De Barcelona y poco antes de comenzar el mitin llegó un avión con un redactor especial del semanario "La Rambla", evolucionando sobre el campo. A causa del calor se registraron numerosos desvanecimientos.

Al sonar el himno nacional la mayoría del público le escuchó con los puños en alto.

LLEGA AZAÑA Al entrar Azaña fué ovacionado. Le acompañaban Casares Quiroga y el diputado gaditano señor Muñoz.

Noticias de última hora

Con asistencia de Gil Robles celebra en Toledo la entrega de despachos a los nuevos tenientes del Ejército

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS NUEVOS TENIENTES DEL EJERCITO Toledo.—En el patio del Alcázar, se verificó esta mañana la entrega de despachos a los nuevos tenientes del Ejército: 16 de Infantería, 3 de Caballería y 3 de Intendencia.

Asistieron las autoridades civiles y militares de la población y numerosas representaciones. El coronel Director pronunció una breve alocución patriótica, obsequiándose a los tenientes después de la entrega de los despachos con un "lunch".

En el Ayuntamiento se reunieron representaciones de las fuerzas vivas de la ciudad para tratar de los perjuicios que ocasiona a la población la creación en Zaragoza de la Academia general militar.

Se ocuparon también de la crisis obrera local. Una comisión marchará el próximo miércoles a Madrid para entregar al Gobierno los acuerdos adoptados en la reunión.

EN SEGOVIA Segovia.—En la Academia de Artillería e Ingenieros se verificó esta mañana la entrega de despachos a los nuevos oficiales.

Al acto asistieron los generales Goded, Molero y Miquel.

A las once y veinte llegó en automóvil, procedente de Madrid, el ministro de la Guerra señor Gil Robles, a quien acompañaba el

subsecretario de su Departamento general Fanjul y el jefe del Mayor Central general de Artillería don Artillería.

Una batería de Artillería dió honores con banda y timbre, el coronel director de Intendencia saludó al señor Gil Robles, quien pasó al patio de la Academia, donde estaban formados los nuevos tenientes.

El coronel director dirigió elocuente discurso a los nuevos tenientes, exhortándoles a que cumplieran con sus deberes con la palabra "mandar" que tanto significó, pues en los regimientos y Batallones hay muchos soldados que necesitan les eduque en todas las cosas.

El ministro entregó los despachos, pronunció breves palabras haciendo un llamamiento a los nuevos oficiales del Ejército para que contribuyan a formarle técnicamente y moralmente.

El Gobierno dotará a los nuevos oficiales de los medios que necesitan para defender su función de vanguardia de la paz.

Terminó diciendo que todos ben estar dispuestos a sacrificarse por España.

ASTURIAS A VARIOS ASESINADOS DE LA GUERRA EL COTO Oviedo.—Al recibir esta mañana a los periodistas el gobernador general señor Velarde, le dio cuenta de un importante suceso practicado ayer por la Policía de Gijón.

¡Agotamiento cerebral! ¡Extenuación! ¡Neurastenia! Fatales consecuencias son el resultado del trabajo excesivo y de la fatiga, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y eficaz como el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALI

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Los cólicos biliares, estreñimiento, etc., se pueden combatir con LAXANTE SALI. Pídale en farmacia. No se vende a granel.

Vida religiosa NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana martes 16, la Asociación de la V. O. T. del Carmen, establecida en dicha parroquia, celebrará su fiesta principal.

Habrán Misas desde las seis hasta las once, cada media hora. A las ocho Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano y Motetes por la Capilla de Música.

A las diez y media, Misa solemne con sermón que predicará el mismo orador sagrado.

Por la tarde a las siete y media Exposición de S. D. M. Estación, Rosario, Novena, Sermón, Reserva y terminando con cánticos a la Virgen.

Los Terciarios y Cofrades de la Virgen del Carmen, saldrán formados de esta Iglesia a las 5 de la tarde, para asistir a la procesión de la Iglesia Conventual de las Carmelitas.

RELIGIOSAS CARMELITAS DESCALZAS Mañana, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, habrá Misas a las seis, siete, y ocho y media. En la Misa de ocho se dará a continuación la novena.

A las diez y media, Misa solemne y Sermón que predicará el R. P. José Gabriel de Jesús María (C. D.)

Por la tarde a las seis saldrá la procesión que recorrerá las calles de Santa Teresa, Jorge Manrique y Ramirez.

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

San Sebastián.—El entrenador nacional del equipo ciclista rioj que participa en la Vuelta a Francia les ha dirigido hoy un telegrama recomendándoles que retiren de la Vuelta en duelo por la muerte de

URALITA Mayor principal, 258 PALENCIA

Registro civil

Defunciones. Isidoro Zarzosa Calvo, de 71 años, casado, Corral de la Cereza, 7.

Nacimientos. Alberto Cesáreo Segura Prieto, hijo de Pablo y Josefa, Mayor principal, 105.

Francisco Campo Millán, de Pablo y María, Jorge Manrique, 8.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

Crónica de sol y sombra

Joselito de la Cal, el retador...

La Empresa de la Plaza de Toros ha recogido el reto que públicamente y con toda la solemnidad del caso ha dirigido Joselito de la Cal a nuestro paisano Julio Chico. Después de la última novillada en que Julio retó a Joselito y el retador se llevó el trofeo donado por la Empresa para el vencedor, Joselito no se ha resignado con el fallo y está dispuesto a sacarse la espina para que no quepa lugar a dudas de "quién es él".

Ya hemos publicado la carta en que razonaba su reto. No quiere becerros, sino novillos con arrobos y pitones, novillos de verdad, para poder "jugarle el pellejo" con pundonor y "agallas" y demostrar que se tiene vergüenza taurina.

El próximo día 25 del actual se encerrarán de nuevo Julio Chico y Joselito de la Cal, en la Plaza de Toros, para medir sus fuerzas. Ahora va la vengida y la revancha promete ser espectacular.

El público palentino tiene ocasión nuevamente de presenciar un magno espectáculo taurino, avalado con todas las garantías del éxito.

LEA USTED EL "DIARIO"

La primera Colonia escolar que subirá al Monte de Palencia

Estará formada por los niños y niñas, cuyos nombres a continuación se mencionan:

- Atilano Laureiro, de 12 años; Emiliano del Campo Herrero, de 12; Julian Seco Albillo, de 12; Paulino García, de 12; Marcelino Conde, de 12; Restituto Barrasa Calzada, de 12; Antonio García, de 12; Fernando Bermejo, de 12; Manuel Ferrer, de 11; Juan Pastor Martín, de 11; Isidoro Sáez, de 11; Bernardo Pérez, de 11; Félix Moras, de 11; Cecilio Castro Maté, de 11; Angel García García, de 11; Mariano Pedrosa Jubete, de 11; Luis Antón, de 11; Saturnino González García, de 11; Antonio Bustillo Vallejo, de 11; Ramón Martínez de Bustos, de 11; Jesús Rodríguez del Val, de 11; Cecilio Martín Gallego, de 10; Damían Inojal Vaquero, de 10; Angel Larrén Ruiz, de 10; Mariano Seco, de 10; Hilario Pérez Miguel, de 10; Antonio Domínguez, de 10; Mariano Blanco Maté, de 10; Cecilio Romero Martín, de 9; Modesto Gil Martín, de 9.

Luisa Buzón Ramos, 12 años; María Pérez Villoldo, de 12; Petra Martín Maza, de 12; Milagros Sánchez Torres, de 11; Gabina Colmenero Salcedo, de 11; Ezequiel Castrejo, de 11; Nieves Rodríguez Torres, de 11; Angelita Paz San Martín, de 11; Asunción Herrero, de 11; Teófila Arribas Chico, de 11; Valentina Ibañez García, de 11; Luisa Pajares Fernández, de 10; Carmen Vicario, de 10; Juanita Matilla, de 10; Carmen Pérez Arreal, de 10; Conchita Martín, de 10; Carmen Paz, de 10; Carmen Díez, de 10; Emilia Melero, de 10; Carmen Vaquero Rubio, de 10; Magdalena Fernández, de 10; Juanita Melendez Martín, de 10; Carmen Martín, de 10; María San Miguel Trancho, de 10; Pilar Fraile, de 10; Rafaela Frutos García, de 10; Inés Troches Monés, de 10; Avelina Moratinos, de 10; Carmen Benito, de 9; Alejandra Caballero, de 9.

Estos niños pasarán por las oficinas de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento para darles instrucciones.

VIVAS A GONZALEZ PEÑA

Hecho el silencio por los alta-vozes, comienza a hablar el exalcalde de Bilbao señor Ereoreca, quien resalta las dificultades con que han tenido que luchar los organizadores para poder preparar el acto en Bilbao. Elogia grandemente a Azaña. Aplausos. Como el lleno es absoluto se ordena cerrar las puertas del campo. De diferentes puntos del mismo se oyen vivas a González Peña.

EL DISCURSO DE AZAÑA

Al levantarse a hablar Azaña es acogido con una cariñosa ovación.

Comienza felicitando a la concurrencia por el entusiasmo que demuestra. Después saluda al pueblo español cuya mayoría dice—aboga por unas próximas elecciones.

Se ocupa del acto de Valencia reafirmando algunas de las frases pronunciadas en aquella ocasión. Aquel acto han intentado los adversarios superarle, pero creo que no estarán contentos. Además aquí estáis voluntariamente—agrega—no pagados ni obligados, sino por vuestra voluntad. (Nuevos aplausos y vivas a la República del 14 de abril). Declara que no ha venido a Baracaldo en son de guerra ni alardes militaristas.

Fundamentamos nuestra política—expresa—en la demostración popular.

Los enemigos de la República creían que no existíamos pero se han equivocado. Hemos venido aquí a realizar un acto político únicamente.

LA SERPIENTE CONTRA EL LEON

Alude a Lerroux y dice que todo puede considerarse arreglado con el cambio de unas postales afectuosas, quedando en paz. Hace otras frases irónicas.

EXTRANEZA POR QUE NO HAYA CONTINUIDAD REVOLUCIONARIA EN LA POLITICA

Se ocupa de la cuestión electoral y pide que se haga una consulta al país. Aboga por la coalición de las izquierdas. Alude al proyecto de reforma

Letras de luto

Otra nueva vida, formada desde su primer alentar en el troquel del trabajo, se ha llevado hoy la Parca. La muerte no ha perdonado, inexorable, el esfuerzo constante ni la actividad sin límites de uno de los hombres a quienes más debe y quienes más han prestigiado el comercio palentino.

Desde los años adolescentes, hasta el último momento, rebasados ya los umbrales de la vejez, don Isidoro Zarzosa, dedicó todas sus energías a la labor agotadora del desarrollo comercial, en el que logró una personalidad indiscutible, mereciendo ser nombrado—a tenor de esa prestancia conseguida a fuerza de tesón y firmeza inigualables—presidente del Consejo de Administración de la importante firma comercial "Azcoitia y Calderón S. A."

Una penosa enfermedad le ha clavado al lecho durante meses y meses, pero él haciendo fuerzas del heroísmo de un espíritu que no conoció derrotas, soportó con cristiana resignación todas las dolencias.

Por eso hoy, doblemente apenados, como convivimos y como admiradores de la significación comercial del infortunado don Isidoro, hemos de llorar su muerte, uniendo nuestro dolor al de su apenada viuda doña Felisa Martín Ibañez; sus hijos don Ventura, doña Evangelina, doña Carmen, doña Rosario, don Isidoro y doña María del Pilar; hijos políticos doña Rosario Vielva, don Santiago de la Cuesta, don Felipe Rodrigo y don José Olivares; hermano don Román Zarzosa, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás respetable familia.

Ayer falleció repentinamente en Palencia, cuando por su temprana edad y cualidades de laboriosidad e inteligencia, hacían concebir fundadas esperanzas de porvenir risueño; el joven empleado de "Almacenes Castilla" don Ursicino Delgado Murillo (q. e. p. d.)

Su desconsolada tía y demás familiares, entre los que se encuentran nuestro querido amigo don Narciso Poza, del comercio de esta capital, ruegan a sus amistades, así como al comercio de esta capital, les dispensen de no haberles participado oportunamente tan triste noticia, por lo repentina e inesperada.

Al mismo tiempo envían desde estas columnas, en la imposibilidad de hacerlo particular y detalladamente, el reconocimiento más profundo y sincero a las amistades que ayer concurrieron al acto del sepelio, así como a los jefes y agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, sin olvidar a la Benemérita institución de la Cruz Roja, Ambulancia de esta ciudad, quienes desde el primer momento ofrecieron y prestaron delicadamente sus servicios.

El acto terminó sin incidentes. LEA USTED EL "DIARIO"

PAÑUELOS Y MAS PAÑUELOS EN ALTO

Resalta que en marzo de 1931 los constitucionalistas se reúnan al hablarse de la República.

Tenían un programa para salvar la Monarquía que se quedaba a mitad de camino de la República. Son los mismos que ahora están convertidos en jerarcas de la

situación política y también tienen un programa para salvar la República que consiste en iniciar un retroceso que empujase a mitad del camino de la Monarquía.

Estima que para las izquierdas es más importante la reforma electoral que la constitucional que ha redactado el Gobierno.

Alude a la Ley del divorcio, diciendo que no ha alarmado a nadie.

Luego asegura que las relaciones de la Iglesia y del Estado no están en plan de ruptura con el Vaticano ni hay por qué estarlo.

Se refiere asimismo a la amnistía, abogando que se conceda por los sucesos de octubre lo mismo que se concedió por los sucesos de agosto.

El público puesto en pie aplaude estentóreamente, agitando pañuelos y levantando los puños en alto.

Quienes están en la cina—continúa el señor Azaña—se han olvidado de que el Gobierno provisional se autoamnistió por si era culpable de algún delito político. Ahora en cambio, se quieren poner trabas a la amnistía por delitos políticos. (Se repiten la ovación y las demostraciones).

¡OTRA REVOLUCION!

Resalta la labor que viene realizando contra la reforma constitucional por los peligros que acarrearía.

Si la reforma se efectúa—dice—careceremos de valor moral para aconsejar "valor y prudencia".

Que se hagan las elecciones. Si ganan ellos, pondrán una argolla monárquica. Si ganamos nosotros reformaremos la Constitución dotándola de nuevos resortes que ahora nos han fallado.

CONTRA EL PROYECTO DE LEY ELECTORAL

Combate el proyecto de ley electoral censurando que se divida a las gentes en dos categorías y pregunta a quién se le habrá ocurrido tal división.

Una voz: —A Gil Robles. Azaña responde: —Quizás no. Otra voz: —A Lerroux. Entonces Azaña calla.

Segue combatiendo el proyecto electoral y dice que no están dispuestos a aceptar maniobras de viejo tipo caciquil español, ni compradizgos políticos. Para impedir que se falsee la voluntad popular en su esencia que es el sufragio electoral—pues a ello equivale el sistema mixto del Gobierno—está dispuesto a no acudir a las urnas. Los demás que hagan lo que quieran. Pero con él no se puede contar para que esta maniobra se realice.

HAY QUE CENTRAR LA REPUBLICA

Precisa una política organizadora persistente y defensiva, con personalidad propia que nosotros empezamos a recabar para nosotros mismos.

La República no debe tener extremismos. Precisa centrarla.

Dice que no es posible pensar en tácticas de violencia que sólo conducen al fracaso. Dentro de la República debe haber derechos y deberes comunes por las vías democráticas. Cuando cada uno tira por su lado y surgen discrepancias entre los partidos afines, ya lo hemos visto: ¿quién gobierna es la Ceda.

Es preciso dar una solución de continuidad a la política de izquierdas, trazando el área de coincidencias, aunque sin abandonar cada uno de su propio ideal.

Se habla mucho del bienio. Algún día hablaré yo también alto y claro. Pero al paso que vamos yo os digo que el próximo bienio, hará recordar con nostalgia el primero a sus enemigos.

Aboga por la igualdad de enseñanza en las Escuelas para pobres y para ricos.

Alude al manifiesto que se lanzó al advenimiento de la República, que ellos mantienen, no así alguno de los demás firmantes, y termina con un canto a la República y a la Libertad, a la Democracia y a la Justicia, siendo muy ovacionado.

El acto terminó sin incidentes. LEA USTED EL "DIARIO"